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わった～まち ユナバルユナバル話題

◀

オール与那原BBCの攻撃＝江戸川区球場

◀大会を終えて記念撮影＝駒沢運動公園硬式野球場

◀表彰状の授与

運動会を終えて全員で記念撮影

デジタルコンテンツで町の文化資料を見る

ふだん大見武集落センターで遊んでいるという子どもたちが展示を見学

０～２歳児親子のかわいい手あそび ３～５歳児親子で巨大バルーンに挑戦

与那原町
よ な ばる ちょう

　与那原町出身の青年からなる野球チーム「オール与
那原BBC」（奥平良悟監督）は、11月10日～13日に東
京で行われた「第66回全国青年大会(軟式野球)」（主催・
日本青年団協議会）に出場し、全国３位となりました。
　地域活動に積極的に取り組む若者たちが主役の全国
青年大会に同チームが出場するのは３年ぶり。平成26
年に出場した際はベスト８まで進出していましたが、今回
は4回戦まで勝ち進み全国３位という成績を収めまし
た。
　順調に試合を勝ち進んだ同チームは、準決勝で新潟
県代表と対戦しました。序盤では先制したものの、その
後に勝ち越され、白熱した試合展開で迎えた最終回、宇
江城俊祐選手（上与那原区）の３ランホームランで同点
に追いつくなど粘りを見せましたが、その後失点を喫し、
惜しくも敗退。

オール与那原BBC
国大会で３位に全

　子育て中のお父さん・お母さん・
おじいちゃん・おばあちゃんに子ど
もたちと一緒に運動会に参加して
親子や家族のつながりを深めても
らおうと「子育て施設ふれあい運動
会」が11月12日（日）与那原東小
学校体育館で行われました。
　町内にある子育て支援センター
すまいる、ひだまり、おひさま、バン
ビクラブに通う親子や家族を対象
に行われるこの運動会は、今年で９
回目。０歳から５歳まで93人、小学
生15人、保護者175人。各施設の
職員32人も加わり、総勢315人で
趣向をこらした競技を楽しみまし
た。参加者のたくさんの笑顔で運
動会が盛り上がり、最後は全員による記念撮影で終了と
なりました。
　参加者からは「たくさんの人の中でも、元気に楽しむ姿
に成長を感じました。家庭保育では味わえない体験でし
た」「家にいる時の姿とは違う様子を、家族に見てもらえ
ました」「限られた時間の中で、充実した内容でした」など
の感想が寄せられました。

子育てふれあい運動会
庭保育の家族が楽しむ家

位　　　置　N26 1゚9'94"  E127 7゚5'50"
面　　　積　5.18km2
年平均気温　23．3℃
年間降水量　2250mm

町花木　　デイゴ
町　木　　リュウキュウコクタン
町　花　　ハイビスカス
町　魚　　ヨナバルマジク

町の人口（10月31日現在・カッコ内は前月末比）
　男　　　9,521 （+20）
　女　　 10,047 （+11）
　計　　 19,568 （+31）
世帯数　　8,006 （+23）　

公共下水道普及状況（10月末現在）
普及率（人口ベース）   81.3%（±   0）
使用可能人口　　  15,880人（+  5）
使用人口　　　　  11,525人（+ 24）
使用人口率　　　　　 72.6％（+0.2）
使用可能世帯数　　 6,437件（+ 11）
使用世帯数 　　  　 4,571件（+ 15）
使用世帯率　　　     71.0％（+0.1）

今月号の内容
●展示・舞台多彩　ふれあい文化フェス…４
●与那原町この１年　話題ダイジェスト…５
●世界のユナバルンチュ 研修生帰途に…８
●小中学生「働く」を実感　講座と講話…10
●保健師アドバイス　喫煙による影響は…11
●放課後子ども教室／交流センター便り…12
●いこうよ図書館／町サークル団体紹介…13
●学童クラブ募集／三倉食品そば知事賞…14
●フォトコンテスト展示／昔の広報募集…15
●原付等ナンバープレートデザイン決定…16
●おしらせ・イベント・事業・窓口案内…17

　昭和42（1967）年に事業認可を受けて始まった町の水道事
業の50周年を記念して、与那原町水道事業創設50周年記念式
典と祝賀会が11月14日、町社会福祉センターで行われ、およ
そ160人が参加しました。
　水道による給水が開始される前は、ほとんどの家庭で地下に
パイプを打ち込んで地下水を汲み上げて使用するか、天水を溜
めて飲料水として使用していました。昭和41年の大干ばつを機
に、本格的な水道事業の検討と施設整備が始まり、昭和43
（1968）年12月に一部給水、昭和48（1973）年に全町給水を
達成しました。
　式典では、古堅町長が「これからの50年を見据え、事業運営
の充実強化を図る」とあいさつ。また、町の水道事業に貢献した
として、第４代水道事業管理者・山内俊光元町長ほか10人と1団
体に感謝状が贈られました。
　祝賀会の席上では、水道課創設当時の水道課長・知念良光さ
んが発足当時の苦労話を披露。会場内では当時の関係者らが思
い出話を語り合う場面もありました。

水道事業創設50周年記念式典・祝賀会
設当時の労をねぎらう敷

　11月１日から７日までは文化
財保護強調週間。各地で文化財
への理解や関心、文化財保護へ
の協力を呼びかける取り組みが
行われました。
　町ではこの期間、文化財保護
強調週間と併せ「第二回発掘調
査速報展」が開催され、町コミュ
ニティーセンター２階ロビーで
大見武古島遺跡の発掘調査概要や予備調査時の出土品を展
示。また文化財とその保護についてまとめたパネルや、自分で
触って町の文化財を調べることができるデジタルコンテンツな
どが展示されました。

大見武古島遺跡・第二回速報展
初の文化財保護強調週間展示も町

　奥平監督は「このチームは与那原の先輩から後輩へ受け継が
れてきた特別なチームで、優勝できなかったのは残念だが、選手
一人ひとりが楽しくプレーできたことが一番。今後も皆が楽しく
プレーし親睦を深め、地域活動に還元してまた次の世代へと繋

げてくことが重要。また、
皆でベストを尽くした結
果、３位という成績を残せ
たことは、応援して頂いた
町民の方々にも胸を張っ
て良い報告ができる」と
語りました。

セーイカ（ソデイカ）漁が本格化＝11月25日当添漁港

1月1日～3日は休みです
年末年始のごみ収集

（資源ごみは12月31日～１月３日）
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わった～まち ユナバルユナバル話題

展示部門

舞台部門

　「太陽とみどり、伝統とやさしさを未来へつなぐ海辺のま
ち」をアピールすると同時に町民の芸術・芸能を発信する
「第19回与那原町ふれあい文化フェスティバル」が10月20
日の展示部門の開催を皮切りに行われました。
　開催中は、町内外から千人以上が来場。町内で活動する
サークルをはじめ文化協会会員の演舞、作品鑑賞まで、町
内に息づく多彩な芸術文化をたんのうしたようです。

ふれあい文化フェスティバル
示・舞台で多彩に表現活動展

　絵画・書道・写真・華道・フラワーアレンジ・手工芸・俳
句・絵手紙など多くの展示があり、参観する方の目を楽し
ませておりました。また、展示期間中の３日間は呈茶の
コーナーもあり、参観された方へ和菓子とお茶を体験して
頂きました。

　台風22号の影響で開催が危ぶまれましたが、出演者の協
力と舞台に対する熱い思いで、１週間延期をして開催。この
ため一部プログラムの変更もありましたが、与那原小学校音
楽部の合唱をはじめ古典・民謡などの音楽、琉球舞踊など
舞台芸術、きら☆きらり子ども教室（放課後子ども教室）から
の２団体の出演など、２日間にわたって町社会福祉センター
ホールで行われ、多くの参観者を魅了しました。

与那原町
年を振り返る

　今年もあとわずか。皆さんはどんな１年を過ごしましたか。楽しかったこと、つら
かったこと、頑張ったことなどさまざまでしょう。年末を機に、ここで町の１年を振
り返ってみました。来年が皆さんにとってすばらしい年になるようお祈りします。

　与那原町・西原町で県内２位の水揚げを誇るソデイカ（セー
イカ）が県の「拠点産地」として認定されました。５月には漁港の
水産物荷さばき施設が優良衛生品質管理施設として認定され、
漁協では海外に向けたブランド化を目指しています。

2017

１月10日

荷
さ
ば
き
場
が

本
格
稼
動

　中心部に国道が交差し、交通の要衝として発展した与那原
町で、生活道路の状況や渋滞など現在抱える問題を始め、大
型MICE施設開業、新たな交通機関の導入など、今後の交通
体系のあり方を示す交通基本計画がまとまりました。

町総合交通基本計画作成

　知念高校付近と東浜を結ぶ新しい橋と道路が開通。沿岸道
路や東浜東部の道路利用形態にも変化が起きています。

３月25日

避
難
路
と
し
て
も

　
　
　
　
　活
用
さ
れ
る

くじら橋開通 ソデイカ拠点産地に認定

　現在県が
行っている
子ども医療
費助成の通
院費は対象
年齢が就学
前児までで
すが、町は独

自に中学卒業まで拡大しました。子育て世帯に対
する医療費の負担軽減に加え、医療費の捻出が
困難なため受診を控えたため重篤化してしまうケ
ースを抑え、子どもたちが健やかに成長できる環
境づくりが進められました。

４月１日

町
独
自
の
施
策

　
　  

中
卒
ま
で
幅
広
く

子ども医療費助成制度が拡充

　水に触れ、親しむ空間として町の11番目の公園が青少年広
場隣にオープン。与那原まつりの際は「マルシェ」として利用さ
れるなど、新しい形のイベントが可能に。

３月31日

シ
ン
ボ
ル
は
山
原
船

御殿山親水公園オープン
３月

将
来
のあ

り
方
示
す

　町に賑わいを創出しようと町商工会が「よなばるマルシェ」を
３月５日、与那古浜公園で開催。町内のお店を中心にカフェや
手作り雑貨、北海道直送海産物の販売など40店舗以上が出
店。一部の店舗では品切れになるなど盛況でした。

よなばるマルシェに5,500人
３月５日

一部
店
舗
で
は

　
　
　
　品
切
れ
も

呈茶席では高校生に
よるお点前も行われた

琉球舞踊
「鳩間節」

創作舞踊「郷
土子守唄」

与那原音頭も
披露された

絵画作品に何かを発見する子どもたち

広報
2017.12 4広報
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わった～まち ユナバルユナバル話題

展示部門

舞台部門

　「太陽とみどり、伝統とやさしさを未来へつなぐ海辺のま
ち」をアピールすると同時に町民の芸術・芸能を発信する
「第19回与那原町ふれあい文化フェスティバル」が10月20
日の展示部門の開催を皮切りに行われました。
　開催中は、町内外から千人以上が来場。町内で活動する
サークルをはじめ文化協会会員の演舞、作品鑑賞まで、町
内に息づく多彩な芸術文化をたんのうしたようです。

ふれあい文化フェスティバル
示・舞台で多彩に表現活動展

　絵画・書道・写真・華道・フラワーアレンジ・手工芸・俳
句・絵手紙など多くの展示があり、参観する方の目を楽し
ませておりました。また、展示期間中の３日間は呈茶の
コーナーもあり、参観された方へ和菓子とお茶を体験して
頂きました。

　台風22号の影響で開催が危ぶまれましたが、出演者の協
力と舞台に対する熱い思いで、１週間延期をして開催。この
ため一部プログラムの変更もありましたが、与那原小学校音
楽部の合唱をはじめ古典・民謡などの音楽、琉球舞踊など
舞台芸術、きら☆きらり子ども教室（放課後子ども教室）から
の２団体の出演など、２日間にわたって町社会福祉センター
ホールで行われ、多くの参観者を魅了しました。

与那原町
年を振り返る

　今年もあとわずか。皆さんはどんな１年を過ごしましたか。楽しかったこと、つら
かったこと、頑張ったことなどさまざまでしょう。年末を機に、ここで町の１年を振
り返ってみました。来年が皆さんにとってすばらしい年になるようお祈りします。

　与那原町・西原町で県内２位の水揚げを誇るソデイカ（セー
イカ）が県の「拠点産地」として認定されました。５月には漁港の
水産物荷さばき施設が優良衛生品質管理施設として認定され、
漁協では海外に向けたブランド化を目指しています。

2017

１月10日

荷
さ
ば
き
場
が

本
格
稼
動

　中心部に国道が交差し、交通の要衝として発展した与那原
町で、生活道路の状況や渋滞など現在抱える問題を始め、大
型MICE施設開業、新たな交通機関の導入など、今後の交通
体系のあり方を示す交通基本計画がまとまりました。

町総合交通基本計画作成

　知念高校付近と東浜を結ぶ新しい橋と道路が開通。沿岸道
路や東浜東部の道路利用形態にも変化が起きています。

３月25日

避
難
路
と
し
て
も

　
　
　
　
　活
用
さ
れ
る

くじら橋開通 ソデイカ拠点産地に認定

　現在県が
行っている
子ども医療
費助成の通
院費は対象
年齢が就学
前児までで
すが、町は独

自に中学卒業まで拡大しました。子育て世帯に対
する医療費の負担軽減に加え、医療費の捻出が
困難なため受診を控えたため重篤化してしまうケ
ースを抑え、子どもたちが健やかに成長できる環
境づくりが進められました。

４月１日

町
独
自
の
施
策

　
　  

中
卒
ま
で
幅
広
く

子ども医療費助成制度が拡充

　水に触れ、親しむ空間として町の11番目の公園が青少年広
場隣にオープン。与那原まつりの際は「マルシェ」として利用さ
れるなど、新しい形のイベントが可能に。

３月31日

シ
ン
ボ
ル
は
山
原
船

御殿山親水公園オープン
３月

将
来
のあ

り
方
示
す

　町に賑わいを創出しようと町商工会が「よなばるマルシェ」を
３月５日、与那古浜公園で開催。町内のお店を中心にカフェや
手作り雑貨、北海道直送海産物の販売など40店舗以上が出
店。一部の店舗では品切れになるなど盛況でした。

よなばるマルシェに5,500人
３月５日

一部
店
舗
で
は

　
　
　
　品
切
れ
も

呈茶席では高校生に
よるお点前も行われた

琉球舞踊
「鳩間節」

創作舞踊「郷
土子守唄」

与那原音頭も
披露された

絵画作品に何かを発見する子どもたち

広報
2017.12 4広報
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　若年層の「働きたい」をサポートする「グッジョブよなばる」
（えびす通りに開設）が今年度から役場ロビーでの就職相談な
ど、よりオープンな就労支援事業として拡充されました。

　大綱曳をはじめイベ
ントや街歩きなど町外
に広く与那原を知らせ
る与那原観光ポータ
ルサイト「与那原ナビ」
がスタート。11月末現
在35,000ユーザーが
利用。一方Facebook
では日々変化する与那
原を即時発信。多い日
で１日1,000カウントの
閲覧がありました。

４月１日

フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク
も
人
気

観光ポータルサイト開設

４月１日

利
用
し
や
す
い

　
　  

就
労
窓
口
へ

就労支援・相談など拡充

　与那原大綱曳専用の大型倉庫が県営阿知利団地近くに完
成。大綱曳の行事に必要な道具や藁の保管など一元管理でき
るようになりました。今後は観光事業での活用も考えられます。

５月29日

伝
統
の
道
具
、

　
　
　
　
藁
も
保
管

与那原大綱曳倉庫完成

　梅雨明け間近の６月19日、１カ月分の降水量を上回る大雨
で、町内は土砂崩れや道路冠水に見舞われ、役場では翌日夕
方まで復旧作業が続きました。

６月19日
一部
道
路
で

　   
車
両
立
ち
往
生

大雨で土砂流出・冠水相次ぐ

　大型MICE施設のマリンタウン地区立地を見据え、うるま市・
沖縄市・北中城村・中城村・西原町・与那原町・南城市で「中城
湾地域振興協議会」を設立。共通の課題解決と各市町村の特
性を生かした整備を進めることにしています。

７月31日

広
範
囲
な
共
通
の

　
　
　
課
題
解
決
へ

中城湾地域振興協議会設立

　一昨年、70年ぶりに往時の姿を復活させた軽便与那原駅舎展
示資料館は７月15日、来館者２万人を突破し、与那原町のシンボル
として活躍中。一方10月にはこの資料館の立つ駅舎跡が国の登録
記念物に登録され、文化財としての保存・活用も期待されています。

７月15日

駅
跡
は
国
の

　
　
登
録
記
念
物
に

与那原駅舎資料館２万人来館

　今年５月の任期満了にともなう町議会議員選挙では定数14
人に対し15人が立候補。期日前投票を含め7,725人が投票し、
投票率は前回と比べ７・７ポイント下がりました。５月12日の臨時
議会で議長に識名盛紀議員が就任しました。

４月23日

投
票
率
53
％
に

　
　  

と
ど
ま
る

　町内各所の不法投棄現場を役場職員や与那原署員らで巡
回。大型家電製品などを悪質に投棄されている現場を視察しま
した。今後関係機関の間で取締強化を確認しました。

５月31日

人
目
盗
ん
で

　
町
民
の
土
地
に

不法投棄パトロールで悪質投棄確認

町議選で14人改選

　35度を記録する暑さ、大綱曳直前の大雨などを乗り越え、年
に１度の「綱武士」の大舞台・与那原大綱曳が８月20日に行わ
れ、西が優勝を取り戻しました。まつり会場は今年から御殿山親
水公園まで広がり、多くの人手でにぎわいました。

　海をテーマにした複合的なイベント「沖縄マリンスポーツフェ
スティバル」が７月16日、与那原マリーナで開催、マリーナを一
般開放したイベントが行われ3,000人以上で賑わいました。

７月16日
マリンスポーツフェスに3,000人

８月20日

ま
つ
り
に
延
べ
３
万
人

海
の
ま
ち
復
活
へ

大綱曳、西が優勝取り戻す

　国の一括交付金を受け県が次年度から着工予定だったマリ
ンタウンの大型MICE施設は、予算確保を国が留保したため県
の実施設計が止まり、32年オープンに影響しています。東部地
域で連携体制が整い、国内外の企業から注目される中、町では
あらゆる機会をとらえ、関係機関に粘り強く働きかけています。

９月

町
は
粘
り
強
く

　  

足
場
固
め
に

政府・県の調整遅れるMICE計画

　バイパスエ事に伴う記録保存のため、与那原町初の発掘調
査が「平良原遺物散布地」で行われた結果、1000年ほど前の
グスク時代初期の遺物が出土。「上与那原が一番古い集落」と
の定説が変わる可能性が出てきました。

９月

グ
ス
ク
時
代
の

　
　 

集
落
の
跡
か

与那原バイパスの発掘調査で新事実

　1967（昭和42）年９月にスタートした水道事業
は、当初１日の最大給水量が1,998㎥。現在は

7,520㎥と４倍
以上になりまし
た。11月14日に
行われた50周
年記念式典で
は、先任者らか
ら水道課開設
当時の苦労話
などが聞かれま
した。

11月14日

井
戸
水
・
天
水
か
ら
半
世
紀

水道事業が50周年

　この秋行われた衆院選・裁判官審査で与那原
町の投票率は前回を３ポイント上回る57.31％。投
票日に台風が接近するとの情報から、例年より期
日前投票に訪れる有権者が多く、投票者数の
67.31％にあたる5,813人が利用しました。

10月22日

台
風
の
影
響
も

衆院選で７割が期日前利用

　28年度の市
町村税納付率
は県内１位に。
27年度に続き
町民の皆さん
の納税に対す
る理解・協力の
結果が数字に
表れました。

９月

ご
理
解
・
ご
協
力
の
結
果

税の納付率  県内１位

広報
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　若年層の「働きたい」をサポートする「グッジョブよなばる」
（えびす通りに開設）が今年度から役場ロビーでの就職相談な
ど、よりオープンな就労支援事業として拡充されました。

　大綱曳をはじめイベ
ントや街歩きなど町外
に広く与那原を知らせ
る与那原観光ポータ
ルサイト「与那原ナビ」
がスタート。11月末現
在35,000ユーザーが
利用。一方Facebook
では日々変化する与那
原を即時発信。多い日
で１日1,000カウントの
閲覧がありました。

４月１日

フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク
も
人
気

観光ポータルサイト開設

４月１日

利
用
し
や
す
い

　
　  

就
労
窓
口
へ

就労支援・相談など拡充

　与那原大綱曳専用の大型倉庫が県営阿知利団地近くに完
成。大綱曳の行事に必要な道具や藁の保管など一元管理でき
るようになりました。今後は観光事業での活用も考えられます。

５月29日

伝
統
の
道
具
、

　
　
　
　
藁
も
保
管

与那原大綱曳倉庫完成

　梅雨明け間近の６月19日、１カ月分の降水量を上回る大雨
で、町内は土砂崩れや道路冠水に見舞われ、役場では翌日夕
方まで復旧作業が続きました。

６月19日
一部
道
路
で

　   

車
両
立
ち
往
生

大雨で土砂流出・冠水相次ぐ

　大型MICE施設のマリンタウン地区立地を見据え、うるま市・
沖縄市・北中城村・中城村・西原町・与那原町・南城市で「中城
湾地域振興協議会」を設立。共通の課題解決と各市町村の特
性を生かした整備を進めることにしています。

７月31日

広
範
囲
な
共
通
の

　
　
　
課
題
解
決
へ

中城湾地域振興協議会設立

　一昨年、70年ぶりに往時の姿を復活させた軽便与那原駅舎展
示資料館は７月15日、来館者２万人を突破し、与那原町のシンボル
として活躍中。一方10月にはこの資料館の立つ駅舎跡が国の登録
記念物に登録され、文化財としての保存・活用も期待されています。

７月15日

駅
跡
は
国
の

　
　
登
録
記
念
物
に

与那原駅舎資料館２万人来館

　今年５月の任期満了にともなう町議会議員選挙では定数14
人に対し15人が立候補。期日前投票を含め7,725人が投票し、
投票率は前回と比べ７・７ポイント下がりました。５月12日の臨時
議会で議長に識名盛紀議員が就任しました。

４月23日

投
票
率
53
％
に

　
　  

と
ど
ま
る

　町内各所の不法投棄現場を役場職員や与那原署員らで巡
回。大型家電製品などを悪質に投棄されている現場を視察しま
した。今後関係機関の間で取締強化を確認しました。

５月31日

人
目
盗
ん
で

　
町
民
の
土
地
に

不法投棄パトロールで悪質投棄確認

町議選で14人改選

　35度を記録する暑さ、大綱曳直前の大雨などを乗り越え、年
に１度の「綱武士」の大舞台・与那原大綱曳が８月20日に行わ
れ、西が優勝を取り戻しました。まつり会場は今年から御殿山親
水公園まで広がり、多くの人手でにぎわいました。

　海をテーマにした複合的なイベント「沖縄マリンスポーツフェ
スティバル」が７月16日、与那原マリーナで開催、マリーナを一
般開放したイベントが行われ3,000人以上で賑わいました。

７月16日
マリンスポーツフェスに3,000人

８月20日

ま
つ
り
に
延
べ
３
万
人

海
の
ま
ち
復
活
へ

大綱曳、西が優勝取り戻す

　国の一括交付金を受け県が次年度から着工予定だったマリ
ンタウンの大型MICE施設は、予算確保を国が留保したため県
の実施設計が止まり、32年オープンに影響しています。東部地
域で連携体制が整い、国内外の企業から注目される中、町では
あらゆる機会をとらえ、関係機関に粘り強く働きかけています。

９月

町
は
粘
り
強
く

　  

足
場
固
め
に

政府・県の調整遅れるMICE計画

　バイパスエ事に伴う記録保存のため、与那原町初の発掘調
査が「平良原遺物散布地」で行われた結果、1000年ほど前の
グスク時代初期の遺物が出土。「上与那原が一番古い集落」と
の定説が変わる可能性が出てきました。

９月

グ
ス
ク
時
代
の

　
　 
集
落
の
跡
か

与那原バイパスの発掘調査で新事実

　1967（昭和42）年９月にスタートした水道事業
は、当初１日の最大給水量が1,998㎥。現在は

7,520㎥と４倍
以上になりまし
た。11月14日に
行われた50周
年記念式典で
は、先任者らか
ら水道課開設
当時の苦労話
などが聞かれま
した。

11月14日

井
戸
水
・
天
水
か
ら
半
世
紀

水道事業が50周年

　この秋行われた衆院選・裁判官審査で与那原
町の投票率は前回を３ポイント上回る57.31％。投
票日に台風が接近するとの情報から、例年より期
日前投票に訪れる有権者が多く、投票者数の
67.31％にあたる5,813人が利用しました。

10月22日

台
風
の
影
響
も

衆院選で７割が期日前利用

　28年度の市
町村税納付率
は県内１位に。
27年度に続き
町民の皆さん
の納税に対す
る理解・協力の
結果が数字に
表れました。

９月

ご
理
解
・
ご
協
力
の
結
果

税の納付率  県内１位
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儀間淑子さんから日本語を教わるヘラルドさん。「助詞や動詞
の使い方が難しかった。文化や習慣の違いも教わりました」

書道は町内の書家・諸見里史子さ
んの教室で習得。かなりの腕前に

会場からリクエストされた「絆」の書を子ど
もたちから習って会場で書くヘラルドさん

「安波節」「安里屋ユンタ」「島んちゅぬ宝」な
どを歌う。左奥は三線講師の山川まゆみさん

修了報告会の席上で自己紹
介・自国紹介するナオミさん

「私が沖縄で一番好きな食べ物は、
沖縄そばです」と話すヘラルドさん

お世話になった町民の皆さんと杯を交わす＝10月30日母国と与那原との架け橋になることを約束し、修辞を述べた二人

３カ月の研修期間をねぎらい、報告会の最後は全員でカチャーシー

背
中
に
三
線
を
担
ぎ
、親
戚
や
関
係
者
と
別

れ
を
告
げ
る
二
人
＝
11
月
２
日
那
覇
空
港

うちなーぐち講座の締めくくりとして
創作民話を朗読するヘラルドさん

すべての研修を終え、友好親善に尽く
したと認定した証書を古堅町長（中央）
から授与された二人＝10月30日

教わった空手の型を披露する二人

創作民話劇の締めくくりに、劇団おばあＱ
とともに「よなばるひじき音頭」を踊る二人

世界のユナバルンチュ世界のユナバルンチュ今年度の研修生、帰途に

南
米
の
若
者
に
未
来
の
親
善
託
す

年
８
月
か
ら
与
那
原
町
内
で
研
修
を
続

け
て
き
た「
海
外
友
好
親
善
大
使
」二
人

が
、約
３
カ
月
の
研
修
を
終
え
、母
国
ペ
ル
ー
と

ア
ル
ゼ
ン
チ
ン
へ
帰
国
し
ま
し
た
。

　
こ
の
事
業
は
、か
つ
て
移
民
な
ど
で
海
外
へ
移

住
し
た
本
町
出
身
者
の
子
孫
を
町
内
で
受
け
入

れ
、人
材
育
成
と
と
も
に
沖
縄
の
文
化
へ
の
理
解

を
深
め
、将
来
は
与
那
原
町
と
出
身
国
と
の
架

け
橋
と
し
て
活
躍
し
て
も
ら
お
う
と
平
成
21
年

度
か
ら
続
い
て
い
る
事
業
で
、毎
年
二
人
を
受

け
入
れ
て
き
ま
し
た
。

　
今
年
は
ペ
ル
ー
の
真
境
名
ナ
オ
ミ
さ
ん

（
31
）、ア
ル
ゼ
ン
チ
ン
の
小
波
津
ヘ
ラ
ル
ド
さ
ん

（
28
）が
町
内
の
家
庭
に
住
み
な
が
ら
日
本
語
・

空
手
・
三
線
・
う
ち
な
ー
ぐ
ち
・
陶
芸
・
書
道
を

修
が
始
ま
っ
て
間
も
な
く
、二
人
は
与
那

原
大
綱
曳
に
も
参
加
。ナ
オ
ミ
さ
ん
は

西
方
の
メ
ー
モ
ー
イ
と
し
て
大
綱
を
先
導
、ヘ
ラ

ル
ド
さ
ん
は
東
の
大
綱
に
支
度
の
一
人
と
し
て

　
二
人
は
11
月
２
日
に
、那
覇
空
港
か
ら
そ
れ

ぞ
れ
の
国
に
向
け
て
出
発
。「
私
は
い
つ
か
沖
縄

に
戻
り
た
い
と
思
い
ま
す（
ナ
オ
ミ
さ
ん
）、「
ア

ル
ゼ
ン
チ
ン
へ
帰
っ
て
か
ら
も
、再
び
沖
縄
に
来

る
た
め
に
日
本
語
を
勉
強
し
な
け
れ
ば
な
り
ま

せ
ん
」（
ヘ
ラ
ル
ド
さ
ん
）と
、二
人
と
も
近
い
将

来
、再
び
与
那
原
を
訪
れ
る
こ
と
を
約
束
し
ま

し
た
。

受
講
。多
く
の
町
民
と
交
流
を
重
ね
、10
月
30

日
に
は
町
福
祉
セ
ン
タ
ー
で
研
修
終
了
式
に
臨

み
、こ
こ
で
学
ん
だ
成
果
を
参
加
者
の
前
で
報

告
し
ま
し
た
。

乗
り
、観
客
の
注
目
を
集
め
ま
し
た
。

　
研
修
中
に
、ナ
オ
ミ
さ
ん
の
父
が
ペ
ル
ー
で

亡
く
な
る
と
い
う
出
来
事
が
あ
り
ま
し
た
。家

族
と
連
絡
を
取
り
、町
内
に
住
む
親
戚
や
役
場

職
員
ら
、そ
し
て
ヘ
ラ
ル
ド
さ
ん
と
も
話
し
合

い
、帰
国
せ
ず
研
修
を
続
け
る
こ
と
を
選
ん
だ

ナ
オ
ミ
さ
ん
は「
う
れ
し
い
こ
と
も
悲
し
い
こ
と

も
あ
っ
た
。寂
し
く
て
も
研
修
に
一
生
懸
命
頑
張

っ
た
」と
報
告
会
で
あ
い
さ
つ
し
ま
し
た
。

　
一
方
、母
国
で
サ
ッ
カ
ー
を
し
て
い
た
と
い
う

ヘ
ラ
ル
ド
さ
ん
は
、町
の
フ
ッ
ト
サ
ル
チ
ー
ム
や

野
球
チ
ー
ム
な
ど
と
の
ス
ポ
ー
ツ
交
流
で
持
ち

前
の
実
力
を
発
揮
。言
葉
の
壁
を
超
え
て
交
流

を
深
め
ま
し
た
。県
立
平
和
祈
念
資
料
館
が
最

も
印
象
に
残
り
、「
沖
縄
で
起
こ
っ
た
戦
争
の
こ

と
を
知
っ
た
。祖
父
が
戦
前
ア
ル
ゼ
ン
チ
ン
に
移

住
し
、新
し
い
人
生
が
始
ま
っ
た
こ
と
が
、今
私

が
こ
こ
に
い
る
理
由
だ
」と
話
し
ま
し
た
。

今

研
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修了報告会の席上で自己紹
介・自国紹介するナオミさん
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■ パソコン無料講座

与那原中学校 与那原小学校

与那原中学校 与那原小学校

 グッジョブよなばる（与那原町地域雇用連携推進協議会）　☎943-8335　FAX943-8337お問い合わせ
予約 与那原町与那原564番地（えびす通り沿い　おくはま仏具店となり）

受付時間／月曜～金曜10時～17時（土・日・祝日・年末年始は休み）
yonabaru0002@gmail.com　

期　間▶１月22日（月）～26日（金） 【計30時間】
時　間▶9:30～12:30、13:30～16:30
場　所▶グッジョブよなばる
対　象▶求職者のみ
定　員▶５人

※定員に達し次第締め切ります。
※講座申込の方は、事前に就職相談を行います。
※講座への参加は、上の森公園の駐車場の利用か公共交通機
　関を利用ください。

　与那原町では「与那原町就職相談窓口」を町役場ロビー内
に設置し、与那原町内にお住まいの若年者の方の就職に向け
た支援が必要な方々を対象に、就労相談 【毎週火曜 10:00～
15:00（12:00～13:30お昼休憩）】 を実施しています。
　グッジョブよなばるの相談員（ジョブカード作成アドバイ
ザー）が、仕事探しの方法や心構え、資格・技能取得講座、応募
書類の作成支援を行っております。
　「働きたいけど、どうすればいいのかわからない」、「経験もな
いのでどんな仕事が自分に合うかわからない」などとお悩みの
方、ひとりで悩まないで一度相談にお越しください。

あなたの就職活動をサポートします
与那原町  若年求職者のための Excel、Wordの基本操作

を中心に文字入力や文書
作成、表計算などを学ぶ

町役場ロビーで「就職相談窓口」

小中学生が「働く」を実感 〔社会人講話・マナー講座〕

　「社会人講話」は、今後児童生徒を対象に行われる体験型ジョブ
シャドウイングや職場体験を目前に、働くことを事前に働く大人から
知ることで、児童・生徒によってより「働くこと」を身近に感じさせよう
と、与那原中学校（９月27日）、与那原小学校（10月17日）で行われ
ました。
　各企業の皆さんは「具体的にどんな仕事か」を中心に説明。それ
に対して子どもたちからは「なぜこの仕事についたのか」「今後の目
標や夢は」など、さまざまな現場で働く大人の一員である講師の皆
さん一人ひとりへ関心が向けられた質問が多くありました。
　子どもたちからは「知らない色々な仕事があることを知り、楽しい
発見が多かった」「早く大人になって働きたいと思った」などの感想
が聞かれました。

　町の雇用促進などを目的に開設している「グッジョブよなばる」ではこの秋、小中学生を対象とした社
会人講話・マナー講座を行いました。これらは町内外の企業や事業所に協力いただく事業の一環です。

　マナー講座は与那原中学校（10月４日）、与那原小学校（11月１
日）で実施。ビジネスの場で欠かせない身だしなみ・挨拶・言葉遣
い・電話対応・名刺交換などを身につける内容。講師の皆さんから
は、学校での校則や生徒指導と、社会人としての守るべきマナーの
関連性を着眼点に、挨拶やお辞儀、言葉遣いについて実践を交え
た講座を行っていただきました。
　子どもたちは、学校で行っていることが社会にそのまま生かされ
ていることを、講師からよりリアルに学んだようです。
　講座後「家庭に帰って家族と挨拶や名刺交換を練習をした。名
刺交換のやり方を教えてあげた」「学校に出入りする外部のお客さ
んへや部活でマナー講座で習った挨拶を実践したらとてもほめら
れた」など、その後の日常生活で実践したという感想もありました。

今回お世話になった事業所の皆さん（敬称略）

　上記事業所の皆さん、講師の皆様には日々の業務でお忙しい中、
与那原町の子どもたちのために、ボランティアでお越し頂きました。

ご協力、誠にありがとうございました！！！

  社会人講話
比嘉　優子 （おもと会沖縄リハビリテーション福祉学院理学療法学科長）
吉岡　美和 （おもと会沖縄リハビリテーション福祉学院作業療法学科専任教員）
重松　恵 　（ティーガイア＝ソフトバンク与那原＝九州支社営業三部スーパーバイザー）
上地　野我 （地域若者サポートステーション琉球相談員）
熱田　直　 （琉球新報開発広告部長）
山城　典子 （グッジョブセンターおきなわ事務局長）
大住　哲哉 （沖縄こどもの国環境整備課長）
比屋根雅人 （近畿日本ツーリスト沖縄旅行販売課）
上間文覚 ・ 國吉周作 （FRONTIER ENTERTAINMENT SHU＆BUN）
安西　由記 （沖縄ワタベウエディング管理部人事総務チーム人材開発担当）

大人への入口「社会人講話」 学校から社会へ「マナー講座」

  マナー講座
上地　弘美 （興洋電子システム推進部ICT支援グループ主任）
松原まきの （興洋電子システム推進部ICTコーディネーター）
城間　陽子 （イオン琉球GMS事業部イオン南風原店CS課長）
安次富貴子 （沖縄コンベンションビューロー受入推進課コーディネーター）
やかびゆみこ （全国日本ブライダルMCアライアンス沖縄支部長Amakuma代表）
大　絵里子 （なんじょう産学官連携人材育成協議会コーディネーター）
當銘　正兆 （沖縄菅公学生服）
田場　芳枝 （株式会社つつじ＝つつじ薬局ヨナ原＝代表取締役）

 健康保険課③  保健衛生班　☎945-6633お問い合わせ

保
健師
栄
養士

ひとこと
アドバイス

喫煙による体への影響 タバコ好きのあなた、
血管は大丈夫ですか？

動脈硬化が促進する

赤血球の不足(低酸素状態）
交感神経を
刺激 その他の有害物質の増加

心臓から血液を送り出す力を弱める

妊娠・出産時で

一酸化炭素

こんな病気にかかりやすくなる

多くの発がん物質が含まれ、がんの発生や進行を促進する

正常 異常

・ 早　産
・ 低出生体重児
・ 胎児発育遅延

脳卒中、ニコチン依存症、歯周病、慢性閉塞
性肺疾患、虚血性心疾患、腹部大動脈瘤、
末梢性動脈硬化、慢性腎臓病、2型糖尿病

鼻腔・副鼻腔がん、口腔咽頭がん、食道がん、肺がん、肝臓がん、胃がん
膵臓がん、膀胱がん、子宮頚がん

タール

血液の酸素を運ぶ作用を低
下させ全身の酸欠状態を引
き起こす。血管を傷つけ、動
脈硬化を進行させる。

ニコチン
血管を収縮させ、血流を悪くする。
薬物と同じ依存性をもたらす

活性酸素
(役に立たない酸素)を

増加させる

・心拍数の増加
・血栓をつくる 腎臓で有害物質が排泄されるが、喫

煙を続けると排泄する力は低下する

　タバコは吸い続けることによって、血管を傷つけ、脳卒中、がんなど全身に影響を及ぼします。しかし、
禁煙をすることで、これらのリスクが減り、心臓・肺機能も改善してきます。「タバコをやめようかな～」「で
も禁煙は難しい…」と思われている方、禁煙を始めるのに遅すぎることはありません。この機会に禁煙に
チャレンジしてみませんか？

タバコを吸うと…体に何が入るのでしょう？

全
身
へ

血管障害・血管収縮が起きる
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■ パソコン無料講座

与那原中学校 与那原小学校

与那原中学校 与那原小学校

 グッジョブよなばる（与那原町地域雇用連携推進協議会）　☎943-8335　FAX943-8337お問い合わせ
予約 与那原町与那原564番地（えびす通り沿い　おくはま仏具店となり）

受付時間／月曜～金曜10時～17時（土・日・祝日・年末年始は休み）
yonabaru0002@gmail.com　

期　間▶１月22日（月）～26日（金） 【計30時間】
時　間▶9:30～12:30、13:30～16:30
場　所▶グッジョブよなばる
対　象▶求職者のみ
定　員▶５人

※定員に達し次第締め切ります。
※講座申込の方は、事前に就職相談を行います。
※講座への参加は、上の森公園の駐車場の利用か公共交通機
　関を利用ください。
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町役場ロビーで「就職相談窓口」

小中学生が「働く」を実感 〔社会人講話・マナー講座〕
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に対して子どもたちからは「なぜこの仕事についたのか」「今後の目
標や夢は」など、さまざまな現場で働く大人の一員である講師の皆
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　上記事業所の皆さん、講師の皆様には日々の業務でお忙しい中、
与那原町の子どもたちのために、ボランティアでお越し頂きました。

ご協力、誠にありがとうございました！！！

  社会人講話
比嘉　優子 （おもと会沖縄リハビリテーション福祉学院理学療法学科長）
吉岡　美和 （おもと会沖縄リハビリテーション福祉学院作業療法学科専任教員）
重松　恵 　（ティーガイア＝ソフトバンク与那原＝九州支社営業三部スーパーバイザー）
上地　野我 （地域若者サポートステーション琉球相談員）
熱田　直　 （琉球新報開発広告部長）
山城　典子 （グッジョブセンターおきなわ事務局長）
大住　哲哉 （沖縄こどもの国環境整備課長）
比屋根雅人 （近畿日本ツーリスト沖縄旅行販売課）
上間文覚 ・ 國吉周作 （FRONTIER ENTERTAINMENT SHU＆BUN）
安西　由記 （沖縄ワタベウエディング管理部人事総務チーム人材開発担当）
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安次富貴子 （沖縄コンベンションビューロー受入推進課コーディネーター）
やかびゆみこ （全国日本ブライダルMCアライアンス沖縄支部長Amakuma代表）
大　絵里子 （なんじょう産学官連携人材育成協議会コーディネーター）
當銘　正兆 （沖縄菅公学生服）
田場　芳枝 （株式会社つつじ＝つつじ薬局ヨナ原＝代表取締役）
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印は休館日です    

い
こうよ

町長室で魔王（？）と記念撮影
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12月

図書館図書館
【火～金】 午前10時～午後7時　【土 ・ 日】 午前10時～午後5時 　【休館日】 月曜日、第4金曜日(資料整理日）

与那原町立図書館  　与那原町字与那原712番地

書　　　　　　　　　　名 著　者　名 出　版　社 内容

新しく入った本

● おかんメール ⑤
● ホロコーストに教訓はあるか
● 知らないと損をする !  国の制度をトコトン使う本
● ヨチヨチ父
● すごいストレッチ
● デンジャラス
● 最悪の将軍

● 目でみる地下の図鑑
● きちんと知ろう!アレルギー①～③
● おちばであそぼう
● ねこまるせんせいのおつきみ
● 〈スポーツ感動物語〉アスリートの原点①～⑥

『おかんメール』制作委員会・編
マイケル・R.マラス
清水　京武
ヨシタケ  シンスケ
崎田　ミナ
桐野　夏生
朝井　まかて

こどもくらぶ・編
坂上　博

̶
押川　理佐

̶

メール集
ホロコースト
社会保障
育児エッセー
ストレッチ
日本文学
〃

地下の世界
アレルギー知識
落ち葉遊び
絵 本
ノンフィクション

郷土文学
グルメエッセー

扶 桑 社
え に し 書 房
KADOKAWA
赤ちゃんとママ社
エムディエヌコーポレーション
中央公論新社
集 英 社

東 京 書 籍
ミネルヴァ書房
ひさかたチャイルド
世 界 文 化 社
学 研 プ ラ ス

上原　正三
仲村　清司

現 代 書 館
双 葉 社

生類憐れみの令で、犬公方と呼ばれた
五代将軍・徳川綱吉。一方、江戸幕府
の礎となる文治政治を推し進めた名君
ともいわれていて…。

アスリート達の活
躍の原点となる、
学生時代や下積
み時代の想いや
出来事を紐解く。

● キジムナー kids
● 肉の王国　沖縄で愉しむ肉グルメ

一
　般

　図

　書

児 

童 

書

郷
土
本

登録人数

貸出人数

貸出点数

開館日数

29人

1,444人

4,834冊

23日

11月の利用状況新春読書イベント「本の福袋」図書館で「謎解きゲーム」開催！

　ミッション！　館内に貼られている４つの
「暗号」をすべて解読せよ！　君は最後の答
えまでたどり着けるかな？　12/28（木）まで
開催中。解答用紙はカウンターで配布して
います。

　新年初めの開館日1/4（木）から本の福袋
（シークレット本）の貸し出しを行います。ラッピ
ングを開けると、どんな本に出合えるでしょう
か。無くなり次第終了となります。ぜひお楽しみ
ください！

与那原町立図書館  ☎946-6959お問い合わせ

H30

※

１
月
27
日
〜
２
月
11
日  

特
別
資
料
整
理
日 

（
蔵
書
点
検
）の
為
、長
期
閉
館
し
ま
す
。

 生涯学習振興課　☎835-8220お問い合わせ

　町コミュニティーセンターには、「サークル」という学習グループが
あります。サークルは自主運営の団体で、現在コミュニティーセンター
では語学から体操まで幅広い分野の40ものサークルが活動していま
す。今月号から、そのサークルの活動を少しずつご紹介していきます。

若
葉
社
交
ダ
ン
ス
サ
ー
ク
ル

太
極
拳
サ
ー
ク
ル

フ
ラ
サ
ー
ク
ル
　ク
ク
イ

　会費月2千円。現在会員数は15人です。
初心者大歓迎。見学・体験いつでもOK！

　健康と美容、趣味に社交ダンスはい
かがですか ！  初心者から大歓迎です

　会費3千円／月。ストレッチ、太
極拳でゆっくりな動き。静かな健
康体操です。無料体験参加ぜひ！

（
毎
週
水
曜  
20
〜
22
時  

集
会
室
）

（
毎
週
火
曜  

19
〜
21
時  

集
会
室
）

（
毎
週
金
曜  

10
〜
11
時
半  

集
会
室
）

※サークルは自主運営ですので、入会等の際には活動日に活動場所へ赴き、直接サークル代表者へ申し出てください。

わたしが

町コミュニティーセンター  サークル紹介

ひざしひざしひざしへ行ってみよう!!へ行ってみよう!!

※その他、クラブ活動も行っています。興味関心のある方は、右記までお問い合わせください。
※都合により、予定を変更する場合もあります。ご理解・ご協力をお願いします。

与那原町交流センターひざし
TEL/FAX 882-8357

お問い
合わせ

〒901-1303  与那原町字与那原3090番地の２

　「交流センターひざし」は、障がいを持つ方がい
つでも気兼ねなく利用でき、地域との交流などを
通じて自立と社会参加を促進するためにつくられ
た施設です。
　与那原町在住で心身に障がいをお持ちの方
やその家族の方などを主な対象としていますが、
ひざし内にある「ふれあいサロン」では、おしゃべり
やテレビ鑑賞など、地域のみなさんも気兼ねなく
自由に過ごせる場所となっています。
　ほかにもいろいろな活動を行っていますので、
興味がある方はぜひ一度、交流センターひざしへ
足をお運びください。お待ちしております。
【開館日】／平日（午前10:00～午後６:00）

月

行
事

の
1 ☆第11回 ひざしゆんたく会

日程／平成30年１月10日（水）
時間／14:00～16:00
場所／交流センターひざし

☆第３回　福祉まつり
日程／平成30年１月13日（土）
時間／調整中
場所／与那原町社会福祉センター

☆調理クラブ
日程／平成30年１月18日（木）
時間／未定
場所／交流センターひざし

☆初詣＆新春ボウリング大会
日程／平成30年１月31日（水）
時間／未定
場所／未定

　民生委員との交流会が11月７日にありました。あすなろ福
祉会の皆さんと交流センターひざしの利用者が参加し、民生
委員・職員も含め約50人が集まりました。

民生委員と交流会

　交流会では、「ボッチャ」「スカットボール」「フライングディ
スク」と呼ばれる、身体の不自由に関係なく楽しむことのでき
るスポーツで競い合いました。会場は大いに盛り上がりを見
せ、利用者と民生委員の方々との交流を図ることができまし
た。次回もぜひ参加したいですね。みなさんお疲れ様でした。
民生委員の皆さんどうもありがとうございました。

き
ら

★き
らり子ども教

室

き
ら

★き
らり子ども教

室ニュースレター

 与那原町教育委員会　生涯学習振興課　☎835-8220（担当：大城、苅谷）お問い合わせ

※「きら☆きらり子ども教室」では、あたらしい講座のご希望、また講師の方を募集しています。下記までお気軽にご連絡ください。

袋はお菓子でいっぱい
̶ ハロウィーン・パレード ̶

袋はお菓子でいっぱい
̶ ハロウィーン・パレード ̶

　与那原町放課後子ども教
室・通称「きら☆きらり子ども
教室」、秋の恒例行事はハロ
ウィーン・パレード！
　仮装した小学生たちが、町
役場本庁舎、町社会福祉センター、町観光交流施設を練り歩
くこの行事は、毎年２日かけてじっくり衣装を作り、３日目に

パレードをします。しか
し今年は台風22号が直
撃。急遽一日で衣装を
作り、翌日パレードとな
りました。時間は限られ
ていましたが、子どもたちは気合十分。
　今年は各場所で用意してくださったお菓子の量がものすご
く、子どもたちのビニール袋はすぐいっぱいになりました。ご
協力いただいたみなさま、ありがとうございました！

休館日の
お知らせ

　交流センターひざしは、12月29日(金)～１月３日(水)まで年末年始のた
め休館します。１月４日(木)からは通常通り平日10時から18時まで利用可
能ですので、ぜひお越しください。お待ちしております。

ビニール袋に

お菓子がいっぱい

お菓子を
くれなき

ゃ、いたず
らするぞ

！
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印は休館日です    

い
こうよ

町長室で魔王（？）と記念撮影

図書館
カレンダー

月
火
水
木
金
土
日
月
火
水
木
金
土
日
月
火
水
木
金
土
日
月
火
水
木
金
土
日
月
火
水

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

1月
金
土
日
月
火
水
木
金
土
日
月
火
水
木
金
土
日
月
火
水
木
金
土
日
月
火
水
木
金
土
日

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

12月

図書館図書館
【火～金】 午前10時～午後7時　【土 ・ 日】 午前10時～午後5時 　【休館日】 月曜日、第4金曜日(資料整理日）

与那原町立図書館  　与那原町字与那原712番地

書　　　　　　　　　　名 著　者　名 出　版　社 内容

新しく入った本

● おかんメール ⑤
● ホロコーストに教訓はあるか
● 知らないと損をする !  国の制度をトコトン使う本
● ヨチヨチ父
● すごいストレッチ
● デンジャラス
● 最悪の将軍

● 目でみる地下の図鑑
● きちんと知ろう!アレルギー①～③
● おちばであそぼう
● ねこまるせんせいのおつきみ
● 〈スポーツ感動物語〉アスリートの原点①～⑥

『おかんメール』制作委員会・編
マイケル・R.マラス
清水　京武
ヨシタケ  シンスケ
崎田　ミナ
桐野　夏生
朝井　まかて

こどもくらぶ・編
坂上　博

̶
押川　理佐

̶

メール集
ホロコースト
社会保障
育児エッセー
ストレッチ
日本文学
〃

地下の世界
アレルギー知識
落ち葉遊び
絵 本
ノンフィクション

郷土文学
グルメエッセー

扶 桑 社
え に し 書 房
KADOKAWA
赤ちゃんとママ社
エムディエヌコーポレーション
中央公論新社
集 英 社

東 京 書 籍
ミネルヴァ書房
ひさかたチャイルド
世 界 文 化 社
学 研 プ ラ ス

上原　正三
仲村　清司

現 代 書 館
双 葉 社

生類憐れみの令で、犬公方と呼ばれた
五代将軍・徳川綱吉。一方、江戸幕府
の礎となる文治政治を推し進めた名君
ともいわれていて…。

アスリート達の活
躍の原点となる、
学生時代や下積
み時代の想いや
出来事を紐解く。

● キジムナー kids
● 肉の王国　沖縄で愉しむ肉グルメ

一
　般

　図

　書

児 

童 

書

郷
土
本

登録人数

貸出人数

貸出点数

開館日数

29人

1,444人

4,834冊

23日

11月の利用状況新春読書イベント「本の福袋」図書館で「謎解きゲーム」開催！

　ミッション！　館内に貼られている４つの
「暗号」をすべて解読せよ！　君は最後の答
えまでたどり着けるかな？　12/28（木）まで
開催中。解答用紙はカウンターで配布して
います。

　新年初めの開館日1/4（木）から本の福袋
（シークレット本）の貸し出しを行います。ラッピ
ングを開けると、どんな本に出合えるでしょう
か。無くなり次第終了となります。ぜひお楽しみ
ください！

与那原町立図書館  ☎946-6959お問い合わせ

H30

※

１
月
27
日
〜
２
月
11
日  

特
別
資
料
整
理
日 

（
蔵
書
点
検
）の
為
、長
期
閉
館
し
ま
す
。

 生涯学習振興課　☎835-8220お問い合わせ

　町コミュニティーセンターには、「サークル」という学習グループが
あります。サークルは自主運営の団体で、現在コミュニティーセンター
では語学から体操まで幅広い分野の40ものサークルが活動していま
す。今月号から、そのサークルの活動を少しずつご紹介していきます。

若
葉
社
交
ダ
ン
ス
サ
ー
ク
ル

太
極
拳
サ
ー
ク
ル

フ
ラ
サ
ー
ク
ル
　ク
ク
イ

　会費月2千円。現在会員数は15人です。
初心者大歓迎。見学・体験いつでもOK！

　健康と美容、趣味に社交ダンスはい
かがですか ！  初心者から大歓迎です

　会費3千円／月。ストレッチ、太
極拳でゆっくりな動き。静かな健
康体操です。無料体験参加ぜひ！

（
毎
週
水
曜  

20
〜
22
時  

集
会
室
）

（
毎
週
火
曜  

19
〜
21
時  

集
会
室
）

（
毎
週
金
曜  

10
〜
11
時
半  

集
会
室
）

※サークルは自主運営ですので、入会等の際には活動日に活動場所へ赴き、直接サークル代表者へ申し出てください。

わたしが

町コミュニティーセンター  サークル紹介

ひざしひざしひざしへ行ってみよう!!へ行ってみよう!!

※その他、クラブ活動も行っています。興味関心のある方は、右記までお問い合わせください。
※都合により、予定を変更する場合もあります。ご理解・ご協力をお願いします。

与那原町交流センターひざし
TEL/FAX 882-8357

お問い
合わせ

〒901-1303  与那原町字与那原3090番地の２

　「交流センターひざし」は、障がいを持つ方がい
つでも気兼ねなく利用でき、地域との交流などを
通じて自立と社会参加を促進するためにつくられ
た施設です。
　与那原町在住で心身に障がいをお持ちの方
やその家族の方などを主な対象としていますが、
ひざし内にある「ふれあいサロン」では、おしゃべり
やテレビ鑑賞など、地域のみなさんも気兼ねなく
自由に過ごせる場所となっています。
　ほかにもいろいろな活動を行っていますので、
興味がある方はぜひ一度、交流センターひざしへ
足をお運びください。お待ちしております。
【開館日】／平日（午前10:00～午後６:00）

月

行
事

の
1 ☆第11回 ひざしゆんたく会

日程／平成30年１月10日（水）
時間／14:00～16:00
場所／交流センターひざし

☆第３回　福祉まつり
日程／平成30年１月13日（土）
時間／調整中
場所／与那原町社会福祉センター

☆調理クラブ
日程／平成30年１月18日（木）
時間／未定
場所／交流センターひざし

☆初詣＆新春ボウリング大会
日程／平成30年１月31日（水）
時間／未定
場所／未定

　民生委員との交流会が11月７日にありました。あすなろ福
祉会の皆さんと交流センターひざしの利用者が参加し、民生
委員・職員も含め約50人が集まりました。

民生委員と交流会

　交流会では、「ボッチャ」「スカットボール」「フライングディ
スク」と呼ばれる、身体の不自由に関係なく楽しむことのでき
るスポーツで競い合いました。会場は大いに盛り上がりを見
せ、利用者と民生委員の方々との交流を図ることができまし
た。次回もぜひ参加したいですね。みなさんお疲れ様でした。
民生委員の皆さんどうもありがとうございました。

き
ら

★き
らり子ども教

室

き
ら

★き
らり子ども教

室ニュースレター

 与那原町教育委員会　生涯学習振興課　☎835-8220（担当：大城、苅谷）お問い合わせ

※「きら☆きらり子ども教室」では、あたらしい講座のご希望、また講師の方を募集しています。下記までお気軽にご連絡ください。

袋はお菓子でいっぱい
̶ ハロウィーン・パレード ̶

袋はお菓子でいっぱい
̶ ハロウィーン・パレード ̶

　与那原町放課後子ども教
室・通称「きら☆きらり子ども
教室」、秋の恒例行事はハロ
ウィーン・パレード！
　仮装した小学生たちが、町
役場本庁舎、町社会福祉センター、町観光交流施設を練り歩
くこの行事は、毎年２日かけてじっくり衣装を作り、３日目に

パレードをします。しか
し今年は台風22号が直
撃。急遽一日で衣装を
作り、翌日パレードとな
りました。時間は限られ
ていましたが、子どもたちは気合十分。
　今年は各場所で用意してくださったお菓子の量がものすご
く、子どもたちのビニール袋はすぐいっぱいになりました。ご
協力いただいたみなさま、ありがとうございました！

休館日の
お知らせ

　交流センターひざしは、12月29日(金)～１月３日(水)まで年末年始のた
め休館します。１月４日(木)からは通常通り平日10時から18時まで利用可
能ですので、ぜひお越しください。お待ちしております。

ビニール袋に

お菓子がいっぱい

お菓子を
くれなき

ゃ、いたず
らするぞ

！
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お問い合わせ　（観光商工課⑬内）☎945-5323
与那原まちづくり推進協議会与那原まちづくり推進協議会 県知事賞受賞の報告で古堅町長（左）を訪れた佐久間社長

◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇

 総務課⑪　☎945-2201お問い合わせ

昔の「広報よなばる」を知りませんか？
　「広報よなばる」は、来年４月で創刊500号を迎えます。
それを記念して現在、創刊以降の広報紙を紹介する特集
を準備しています。
　しかし、与那原町役場に現存する広報紙は100号（昭和
55年12月）以降しか残っていません。戦後の町政発足か
ら33年間の歴史を刻んだ広報記録がなく、総務課では古
い広報紙を探しています。

  昔のスクラップなどご確認を
　当時の広報紙はB5サイズの８～16ページ、さらにそれ
以前はB5サイズの横とじや１枚刷りもあることが分かって
います。発行は現在のように月刊ではなく年数回の発行と
思われます。また題字（タイトル）も現在のものと異なって
います＝写真。
　お宅のどこかに、新聞記事のスクラップや写真アルバム
に当時の「広報よなばる」が挟まっていませんか？ 見つけ
た方はご連絡ください。現物はスキャンした上で返却いた
しますので、ぜひご協力をお願いします。

　平成27年10月から平成29年８月９日の間に通知カードに
同封して発送されたマイナンバーカード交付申請用封筒（料
金受取人払）の差出有効期間は、平成29年10月４日までと
なっていますが、この封筒をそのまま使用しても、平成31年５
月31日までは申請者に差し戻されなく宛先である地方公共
団体情報システム機構（J-LIS）に届くこととなりました。
　また、住民課窓口でも差出有効期限平成31年９月26日ま
でのマイナンバーカード交付申請用封筒を用意しております
ので、ぜひご活用ください。
　個人番号カードの申請・交付に関してご不明な点がござい
ましたら、住民課までご連絡ください。

　７月から10月まで募集を行った与那原町の「魅力発
信フォトコンテスト」では、23点の応募作品が集まりまし
た。与那原町の魅力が詰まった23点の展示会を与那原
町役場ロビーとマリンプラザ東浜ショッピングセンターで
行います。
　今回のコンテストの選考には、一般投票の結果も加味
されます。ぜひ足をお運びいただき、写真をご覧になって
気に入った１枚に投票をしていただけたらと思います。
　応募作品の写真は、Facebook（沖縄よなばる観光案
内）及びInstagram（yonabaru_navi）でも公開しており
ますので、ぜひご覧ください。

  展示・投票期間

▼日　　時／平成29年12月１日（金）～27日（水）

▼場　　所／与那原町役場１階ロビー、
　　　　　　マリンプラザあがり浜ショッピングセンター

（ATM横の広場）

▼投票方法／展示作品横に設置されている投票用紙に
　　　　　　作品番号と投票理由をご記入の上、投票
　　　　　　箱にお入れください。

1972（昭和47）年の「広報よなばる」
（表紙の一部）

昭和55年の「広報よなばる」表紙

マ
イ
ナ
ン
バ
ー
カ
ー
ド

　
　
　
　

  

交
付
申
請
用
封
筒

差
出
有
効
期
限
が
過
ぎ
て
し
ま
っ
た
ら…

 住民課①　☎945-2072お問い合わせ

魅力発信フォトコンテスト

応募作品展示及び
　　一般投票を行います

平成30年度 与那原町学童クラブ児童与那原町学童クラブ児童
　与那原町内学童クラブ（対象児＝小学生）の申し込みが始まります。
　申し込みは、各学童クラブが窓口となります。申請書等が各学童クラブに準備されてい
るので、次年度に学童クラブを利用予定の方は、各学童クラブへお問い合わせください。

募集案内配布  11月１日（水）～　　募集開始日  平成30年１月13日（土）

学童クラブって

おおしろ学童クラブ

當間学童児童クラブ

竹の子 学 童クラブ

ビュウラ学童クラブ

きらり学 童 クラブ

きらり学童クラブ２くみ

東當間学童児童クラブ

まぁる学童クラブ～風

字与那原635

字与那原67-4

字与那原2910-1※

字与那原447

字板良敷708-1

字板良敷708-5

字板良敷119（201・202）

字板良敷418　知念店舗１Ｆ

945-2548
946-6408
945-2383
945-2986
946-1244
946-1244
917-5979
917-1233

与 小

与 小

与 小

与 小

与 東 小

与 東 小

与 東 小

与 東 小

　学童クラブとは、保護者の就労などで、放課後に保護する者がいない家庭の
小学校就学児童を放課後に安全に保護し、かつ、すこやかに育成する事業です。

 子育て支援課　☎945-6520お問い合わせ

※竹の子学童クラブは、平成30年初旬移転予定（与那原小学校前・卸殿山親水公園横）です

児童クラブ名 住　　　所校　区 電話番号

募集

？？

「与那原そば」の三倉食品

商工会フェアで県知事賞
　糖質を３割近くカットし、１食でほぼ１日分の食物繊
維が摂取できる沖縄そばを、西原町の三倉食品（佐久間
健治社長）が開発し、商工会特産品フェアの「特産品コン
テスト」で最高賞にあたる県知事賞を受賞しました。
　このコンテストは、県商工会と県内各市町村商工会が
10月に開催予定していた特産品フェア「ありんくりん市」
（台風のため中止）で優秀な商品を選ぶもので、南部地
区・与那原町商工会が「沖縄低糖質麺」を推薦。食品の部
で県知事賞を受けたものです。
　「沖縄低糖質麺」は同社が５年前に構想。沖縄県の肥
満率が日本一になったことがきっかけで「沖縄そばメー
カーとして何かできないか」（佐久間社長）と開発を開始。
100種類ほどの食材を使って試作し、３年前からは物産

展示会などで試作品を出品。改良を重ねた結果、同社従
来品に比べ糖質を29％カットしたうえ、レタス４個分の
食物繊維が入った八重山そばに近い細めんが完成しま
した。沖縄そばのほか、焼きそばやパスタとしての評価も
高いようです。
　三倉食品は与那原町内で42年間「与那原そば」の名
称で元祖沖縄そばなどを製造。西原町東崎に本社と工
場を移転した現在も与那原町商工会に所属し、生めんを
はじめ100種類ほどの商品を製造しています。「沖縄低
糖質麺」は袋入りで価格は１食100g200円（税込）。県
内のスーパーなどで市販されています。

広報
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お問い合わせ　（観光商工課⑬内）☎945-5323
与那原まちづくり推進協議会与那原まちづくり推進協議会 県知事賞受賞の報告で古堅町長（左）を訪れた佐久間社長

◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇

 総務課⑪　☎945-2201お問い合わせ

昔の「広報よなばる」を知りませんか？
　「広報よなばる」は、来年４月で創刊500号を迎えます。
それを記念して現在、創刊以降の広報紙を紹介する特集
を準備しています。
　しかし、与那原町役場に現存する広報紙は100号（昭和
55年12月）以降しか残っていません。戦後の町政発足か
ら33年間の歴史を刻んだ広報記録がなく、総務課では古
い広報紙を探しています。

  昔のスクラップなどご確認を
　当時の広報紙はB5サイズの８～16ページ、さらにそれ
以前はB5サイズの横とじや１枚刷りもあることが分かって
います。発行は現在のように月刊ではなく年数回の発行と
思われます。また題字（タイトル）も現在のものと異なって
います＝写真。
　お宅のどこかに、新聞記事のスクラップや写真アルバム
に当時の「広報よなばる」が挟まっていませんか？ 見つけ
た方はご連絡ください。現物はスキャンした上で返却いた
しますので、ぜひご協力をお願いします。

　平成27年10月から平成29年８月９日の間に通知カードに
同封して発送されたマイナンバーカード交付申請用封筒（料
金受取人払）の差出有効期間は、平成29年10月４日までと
なっていますが、この封筒をそのまま使用しても、平成31年５
月31日までは申請者に差し戻されなく宛先である地方公共
団体情報システム機構（J-LIS）に届くこととなりました。
　また、住民課窓口でも差出有効期限平成31年９月26日ま
でのマイナンバーカード交付申請用封筒を用意しております
ので、ぜひご活用ください。
　個人番号カードの申請・交付に関してご不明な点がござい
ましたら、住民課までご連絡ください。

　７月から10月まで募集を行った与那原町の「魅力発
信フォトコンテスト」では、23点の応募作品が集まりまし
た。与那原町の魅力が詰まった23点の展示会を与那原
町役場ロビーとマリンプラザ東浜ショッピングセンターで
行います。
　今回のコンテストの選考には、一般投票の結果も加味
されます。ぜひ足をお運びいただき、写真をご覧になって
気に入った１枚に投票をしていただけたらと思います。
　応募作品の写真は、Facebook（沖縄よなばる観光案
内）及びInstagram（yonabaru_navi）でも公開しており
ますので、ぜひご覧ください。

  展示・投票期間

▼日　　時／平成29年12月１日（金）～27日（水）

▼場　　所／与那原町役場１階ロビー、
　　　　　　マリンプラザあがり浜ショッピングセンター

（ATM横の広場）
▼投票方法／展示作品横に設置されている投票用紙に

　　　　　　作品番号と投票理由をご記入の上、投票
　　　　　　箱にお入れください。

1972（昭和47）年の「広報よなばる」
（表紙の一部）

昭和55年の「広報よなばる」表紙
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 住民課①　☎945-2072お問い合わせ

魅力発信フォトコンテスト

応募作品展示及び
　　一般投票を行います

平成30年度 与那原町学童クラブ児童与那原町学童クラブ児童
　与那原町内学童クラブ（対象児＝小学生）の申し込みが始まります。
　申し込みは、各学童クラブが窓口となります。申請書等が各学童クラブに準備されてい
るので、次年度に学童クラブを利用予定の方は、各学童クラブへお問い合わせください。

募集案内配布  11月１日（水）～　　募集開始日  平成30年１月13日（土）

学童クラブって

おおしろ学童クラブ

當間学童児童クラブ

竹の子 学 童クラブ

ビュウラ学童クラブ

きらり学 童 クラブ

きらり学童クラブ２くみ

東當間学童児童クラブ

まぁる学童クラブ～風

字与那原635

字与那原67-4

字与那原2910-1※

字与那原447

字板良敷708-1

字板良敷708-5

字板良敷119（201・202）

字板良敷418　知念店舗１Ｆ

945-2548
946-6408
945-2383
945-2986
946-1244
946-1244
917-5979
917-1233

与 小

与 小

与 小

与 小

与 東 小

与 東 小

与 東 小

与 東 小

　学童クラブとは、保護者の就労などで、放課後に保護する者がいない家庭の
小学校就学児童を放課後に安全に保護し、かつ、すこやかに育成する事業です。

 子育て支援課　☎945-6520お問い合わせ

※竹の子学童クラブは、平成30年初旬移転予定（与那原小学校前・卸殿山親水公園横）です

児童クラブ名 住　　　所校　区 電話番号

募集

？？

「与那原そば」の三倉食品

商工会フェアで県知事賞
　糖質を３割近くカットし、１食でほぼ１日分の食物繊
維が摂取できる沖縄そばを、西原町の三倉食品（佐久間
健治社長）が開発し、商工会特産品フェアの「特産品コン
テスト」で最高賞にあたる県知事賞を受賞しました。
　このコンテストは、県商工会と県内各市町村商工会が
10月に開催予定していた特産品フェア「ありんくりん市」
（台風のため中止）で優秀な商品を選ぶもので、南部地
区・与那原町商工会が「沖縄低糖質麺」を推薦。食品の部
で県知事賞を受けたものです。
　「沖縄低糖質麺」は同社が５年前に構想。沖縄県の肥
満率が日本一になったことがきっかけで「沖縄そばメー
カーとして何かできないか」（佐久間社長）と開発を開始。
100種類ほどの食材を使って試作し、３年前からは物産

展示会などで試作品を出品。改良を重ねた結果、同社従
来品に比べ糖質を29％カットしたうえ、レタス４個分の
食物繊維が入った八重山そばに近い細めんが完成しま
した。沖縄そばのほか、焼きそばやパスタとしての評価も
高いようです。
　三倉食品は与那原町内で42年間「与那原そば」の名
称で元祖沖縄そばなどを製造。西原町東崎に本社と工
場を移転した現在も与那原町商工会に所属し、生めんを
はじめ100種類ほどの商品を製造しています。「沖縄低
糖質麺」は袋入りで価格は１食100g200円（税込）。県
内のスーパーなどで市販されています。
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▶相談日／1月5日（金）・1月19日（金）・2月16日（金）
　※原則として奇数月は第１・３金曜、偶数月は第３金曜日
▶時　間／午後２時～４時（受付順で時間指定）
▶場　所／町社会福祉センター
▶内　容／交通事故 ・ 土地問題 ・ ヤミ金融 ・ 多重債務　　
　　　　　相続遺言・家庭問題ほか
▶申 込 方 法／電話予約
▶担当弁護士／中野清光氏（町顧問弁護士）

１月・２月の無料法律相談

お問い合わせ  総務課⑪  ☎945-2201

お問い合わせ  生涯学習振興課  ☎835-8220

平成30年　成　人　式

▶期　日／平成30年１月７日（日）
▶時　間／午後１時受付・午後２時開始
　　　　　※受付・開始時間は変更する場合があります。

▶場　所／町社会福祉センター ２F
▶対　象／平成９年４月２日生～平成10年４月１日生
　　　　　① 与那原町に住所を有する者
　　　　　② 親が与那原町に住所を有する者
　　　　　③ 与那原町出身者であること
　　　　　④ その他、町長が認めた者
　※現在、町内に住所のない方でも、②以降に当てはまる
　　方は、お名前・住所・連絡先を確認しますので、事前
　　に下記までご連絡ください。
　

お問い合わせ  総務課⑫  ☎945-2201

仕事納めと仕事始め

新 年 祝 賀 会

▶仕 事 納 め／12月28日(木）
▶年末年始休／平成29年12月29日(金)～平成29年１月３日(水)
▶仕 事 始 め／平成30年 １月 ４日(木)

※年末年始期間中も婚姻届、出生届などについては書類の受
　領、死亡届については埋葬許可証の交付をいたします。

 業 者 向 け
　▶日　時／平成30年１月４日(木)午後４時～５時30分
 町民の集い
　▶日　時／平成30年１月４日(木)午後６時～８時
　▶会　場／町社会福祉センター ２F
　▶受　付／当日会場で行います。
　▶会　費／町内の方1,000円、町外の方2,000円
　　　　　　　　　　　　　　 　　  （当日会場で徴収）

新春マラソン参加者　　

お問い合わせ  町体育協会 ☎835-8220 （与那嶺）

初日を浴びて新年のスタート！

　与那原町恒例の健康
づくりイベント。初日を全
身に浴びながら走って、新
年をさわやかにスタート
しませんか。
　ファミリーで、夫婦で、友
達と、彼氏と…多くのご
参加をお待ちしています。

▶日　時／平成30年１月１日(月)  午前９時30分スタート
▶会　場／東浜パークゴルフ場前スタート
▶コース／３km　５km
▶対　象／町内在住または在勤の方にかぎります。
▶参加料／大人・小人100円（保険料）
▶受　付／当日午前８時30分より9時15分まで会場にて行い
　　　　　ます。

募 集

　「私たちの与那原町をもっとたくさん知ってほしい」。町が
運営するポータルサイト「与那原ナビ」には、ディープな「よな
ばる」情報がたっぷり。押さえておきたいオススメ情報、与那
原で開催される様々なイベント、絶品料理、お手頃なお店、ホ
ントは秘密にしたいお店などなど、与那原の隅々まで調べて
どんどん掲載中。
　Facebook「沖縄よなばる観光案内（沖縄県与那原町）」で
は、今日の与那原情報が即座にチェックできます。与那原情
報をみんなで拡散しちゃいましょう。

与那原の情報  WEBでどうぞ

「沖縄よなばる観光案内」
facebook

「与那原ナビ」
ポータルサイト

 申告対象
● 会社や個人で事業のために用いることができる資産をお持ちの方
● 事業として他人に貸し付けしている資産をお持ちの方

固定資産税
　　　

オリジナルナンバープレート
デザイン決定

申告のお願い

 提出書類
① 償却資産申告書　② 種類別明細書（増加資産・全資産用）
③ 種類別明細書（減少資産用）

 eLTAXによる申告受付も可能です
　 eLTAXご利用に関するお問い合わせ
　 eLTAXヘルプデスク　0570-081459（ハイシンコク）
　 ホームページアドレス　http://www.eltax.jp

　下記の申告対象者に該当される方は、毎年１月１日現在における償却資産の所有状況を１月31日（休日の場
合は翌開庁日）までに、資産がある市町村に申告していただくことになっております。申告書に必要事項をご記入
のうえ、下記期限内に提出してください。なお、申告書が届いていない場合は税務課までお問い合わせください。

償却資産申告の内容に関するお問い合わせ

小売業・飲食業・工場・作業所・建設業・理容,美容業・病院・
診療所・駐車場業・不動産賃貸業（ビル・アパート）・パチ
ンコ店・自動車整備業・ガソリン販売所・木工業・鉄工業・
ゴルフ練習場・クリーニング業・カラオケボックス・太陽光
発電設備（事業用）など

例 ※郵送で申告し、申告書の控え（受付印を押印後）を返信希望
　の方は、必ず返信用切手・返信用封筒を同封願います。

※申告期限間近は窓口が大変込み合うため、なるべく早めの申告
　にご協力ください。

償却資産

税務課　償却資産係  ☎945-4477

申告書の手引きは与那原町ホームページ
「まどぐち⇒税金」より取得できます。

http://www.town.yonabaru.okinawa.jp
〈例〉共同住宅の主な償却資産
（建物は家屋として課税されるため、償却資産の対象外です）

植栽

外灯
ごみ置き場

駐輪場 側溝
エアコン 舗装設備

フェンス太陽光発電設備
プロパン庫

 償却資産の具体例

● 工具、器具及び備品
　車輌及び運搬具、
　航空機、船舶、機械
　及び装置、構築物

 申告期限　
平成30年1月31日 （水）

平成30年度

税務課⑥ ☎945-4477お問い合わせ  

●預金差押　23件 ●不動産差押　1件

平成29年10月末日現在平成29年度中の滞納処分状況

　「大綱曳のまち」として個性・魅力を町内外へPRすることを目
的に、与那原町は、町が交付する原動付自転車等のオリジナルナ
ンバープレートの製作を進めていますが、このほどデザインの原
案が決まりました。

　７月から約１カ月間の募集期間に27点の応募があり、選考委員
会による厳正な審査の結果、齋藤美枝さん（那覇市在住・与那原
町勤務）の作品に決定し、このほど古堅國雄町長から感謝状が授
与されました。
　作品は与那原大綱を中心に、左右に東西の旗頭を配置したも
の。綱に躍動感があり、強いインパクトを与えられ、与那原大綱
曳と一目でわかり、観光PRのデザインとして打ってつけである作
品であったことが採用の理由になりました。
　町税務課では、齋藤さんのデザインをもとにナンバープレート
の製作に入り、来年４月２日から交付を開始予定です。デザイン
にご応募頂いた皆さん、誠にありがとうございました。

感
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▶

齋藤さんの描いた原画。これを基にナンバープレートが制作される

　一年の計は元旦
にあり。新しい年は
与那原町民の皆さ
んの健康と繁栄を
願い、歌と踊りで嘉
例をつけましょう。
町内の皆さんどな
たでもお気軽にご
参加ください。
▶日　時／平成30年１月１日（月）  午前６時30分集合～７時30分
▶場　所／与那古浜公園（東浜）　※雨天中止
▶服　装／自由 ・ 扇子（主催者でも数本準備します）
　　　　　　　 

歌い初め　舞い初め

初日の出とともに「かぎやで風」を踊ろう

お問い合わせ  与那原町文化協会古典芸能部  ☎090-2503-1830（山内小夜）

 「かぎやで風」練習会

　下記の日程で「かぎやで風」の練習をしますので希望者を募ります。
▶日　時／12月 ８ 日（金） 午後１時～２時
　　　　　12月15日（金） 午後１時～２時
　　　　　12月22日（金） 午後１時～２時
▶場　所／町コミュニティーセンター （集会室）
▶講　師／根間教子
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▶相談日／1月5日（金）・1月19日（金）・2月16日（金）
　※原則として奇数月は第１・３金曜、偶数月は第３金曜日
▶時　間／午後２時～４時（受付順で時間指定）
▶場　所／町社会福祉センター
▶内　容／交通事故 ・ 土地問題 ・ ヤミ金融 ・ 多重債務　　
　　　　　相続遺言・家庭問題ほか
▶申 込 方 法／電話予約
▶担当弁護士／中野清光氏（町顧問弁護士）

１月・２月の無料法律相談

お問い合わせ  総務課⑪  ☎945-2201

お問い合わせ  生涯学習振興課  ☎835-8220

平成30年　成　人　式

▶期　日／平成30年１月７日（日）
▶時　間／午後１時受付・午後２時開始
　　　　　※受付・開始時間は変更する場合があります。

▶場　所／町社会福祉センター ２F
▶対　象／平成９年４月２日生～平成10年４月１日生
　　　　　① 与那原町に住所を有する者
　　　　　② 親が与那原町に住所を有する者
　　　　　③ 与那原町出身者であること
　　　　　④ その他、町長が認めた者
　※現在、町内に住所のない方でも、②以降に当てはまる
　　方は、お名前・住所・連絡先を確認しますので、事前
　　に下記までご連絡ください。
　

お問い合わせ  総務課⑫  ☎945-2201

仕事納めと仕事始め

新 年 祝 賀 会

▶仕 事 納 め／12月28日(木）
▶年末年始休／平成29年12月29日(金)～平成29年１月３日(水)
▶仕 事 始 め／平成30年 １月 ４日(木)

※年末年始期間中も婚姻届、出生届などについては書類の受
　領、死亡届については埋葬許可証の交付をいたします。

 業 者 向 け
　▶日　時／平成30年１月４日(木)午後４時～５時30分
 町民の集い
　▶日　時／平成30年１月４日(木)午後６時～８時
　▶会　場／町社会福祉センター ２F
　▶受　付／当日会場で行います。
　▶会　費／町内の方1,000円、町外の方2,000円
　　　　　　　　　　　　　　 　　  （当日会場で徴収）

新春マラソン参加者　　

お問い合わせ  町体育協会 ☎835-8220 （与那嶺）

初日を浴びて新年のスタート！

　与那原町恒例の健康
づくりイベント。初日を全
身に浴びながら走って、新
年をさわやかにスタート
しませんか。
　ファミリーで、夫婦で、友
達と、彼氏と…多くのご
参加をお待ちしています。

▶日　時／平成30年１月１日(月)  午前９時30分スタート
▶会　場／東浜パークゴルフ場前スタート
▶コース／３km　５km
▶対　象／町内在住または在勤の方にかぎります。
▶参加料／大人・小人100円（保険料）
▶受　付／当日午前８時30分より9時15分まで会場にて行い
　　　　　ます。

募 集

　「私たちの与那原町をもっとたくさん知ってほしい」。町が
運営するポータルサイト「与那原ナビ」には、ディープな「よな
ばる」情報がたっぷり。押さえておきたいオススメ情報、与那
原で開催される様々なイベント、絶品料理、お手頃なお店、ホ
ントは秘密にしたいお店などなど、与那原の隅々まで調べて
どんどん掲載中。
　Facebook「沖縄よなばる観光案内（沖縄県与那原町）」で
は、今日の与那原情報が即座にチェックできます。与那原情
報をみんなで拡散しちゃいましょう。

与那原の情報  WEBでどうぞ

「沖縄よなばる観光案内」
facebook

「与那原ナビ」
ポータルサイト

 申告対象
● 会社や個人で事業のために用いることができる資産をお持ちの方
● 事業として他人に貸し付けしている資産をお持ちの方

固定資産税
　　　

オリジナルナンバープレート
デザイン決定

申告のお願い

 提出書類
① 償却資産申告書　② 種類別明細書（増加資産・全資産用）
③ 種類別明細書（減少資産用）

 eLTAXによる申告受付も可能です
　 eLTAXご利用に関するお問い合わせ
　 eLTAXヘルプデスク　0570-081459（ハイシンコク）
　 ホームページアドレス　http://www.eltax.jp

　下記の申告対象者に該当される方は、毎年１月１日現在における償却資産の所有状況を１月31日（休日の場
合は翌開庁日）までに、資産がある市町村に申告していただくことになっております。申告書に必要事項をご記入
のうえ、下記期限内に提出してください。なお、申告書が届いていない場合は税務課までお問い合わせください。

償却資産申告の内容に関するお問い合わせ

小売業・飲食業・工場・作業所・建設業・理容,美容業・病院・
診療所・駐車場業・不動産賃貸業（ビル・アパート）・パチ
ンコ店・自動車整備業・ガソリン販売所・木工業・鉄工業・
ゴルフ練習場・クリーニング業・カラオケボックス・太陽光
発電設備（事業用）など

例 ※郵送で申告し、申告書の控え（受付印を押印後）を返信希望
　の方は、必ず返信用切手・返信用封筒を同封願います。

※申告期限間近は窓口が大変込み合うため、なるべく早めの申告
　にご協力ください。

償却資産

税務課　償却資産係  ☎945-4477

申告書の手引きは与那原町ホームページ
「まどぐち⇒税金」より取得できます。

http://www.town.yonabaru.okinawa.jp
〈例〉共同住宅の主な償却資産
（建物は家屋として課税されるため、償却資産の対象外です）

植栽

外灯
ごみ置き場

駐輪場 側溝
エアコン 舗装設備

フェンス太陽光発電設備
プロパン庫

 償却資産の具体例

● 工具、器具及び備品
　車輌及び運搬具、
　航空機、船舶、機械
　及び装置、構築物

 申告期限　
平成30年1月31日 （水）

平成30年度

税務課⑥ ☎945-4477お問い合わせ  

●預金差押　23件 ●不動産差押　1件

平成29年10月末日現在平成29年度中の滞納処分状況

　「大綱曳のまち」として個性・魅力を町内外へPRすることを目
的に、与那原町は、町が交付する原動付自転車等のオリジナルナ
ンバープレートの製作を進めていますが、このほどデザインの原
案が決まりました。

　７月から約１カ月間の募集期間に27点の応募があり、選考委員
会による厳正な審査の結果、齋藤美枝さん（那覇市在住・与那原
町勤務）の作品に決定し、このほど古堅國雄町長から感謝状が授
与されました。
　作品は与那原大綱を中心に、左右に東西の旗頭を配置したも
の。綱に躍動感があり、強いインパクトを与えられ、与那原大綱
曳と一目でわかり、観光PRのデザインとして打ってつけである作
品であったことが採用の理由になりました。
　町税務課では、齋藤さんのデザインをもとにナンバープレート
の製作に入り、来年４月２日から交付を開始予定です。デザイン
にご応募頂いた皆さん、誠にありがとうございました。

感
謝
状
贈
呈
式
で
。
左
か
ら
古
堅
町
長
、
齋
藤
さ
ん
、

選
考
委
員
の
沖
縄
女
子
短
期
大
学
・
玉
城
哲
人
准
教
授

▶

齋藤さんの描いた原画。これを基にナンバープレートが制作される

　一年の計は元旦
にあり。新しい年は
与那原町民の皆さ
んの健康と繁栄を
願い、歌と踊りで嘉
例をつけましょう。
町内の皆さんどな
たでもお気軽にご
参加ください。
▶日　時／平成30年１月１日（月）  午前６時30分集合～７時30分
▶場　所／与那古浜公園（東浜）　※雨天中止
▶服　装／自由 ・ 扇子（主催者でも数本準備します）
　　　　　　　 

歌い初め　舞い初め

初日の出とともに「かぎやで風」を踊ろう

お問い合わせ  与那原町文化協会古典芸能部  ☎090-2503-1830（山内小夜）

 「かぎやで風」練習会

　下記の日程で「かぎやで風」の練習をしますので希望者を募ります。
▶日　時／12月 ８ 日（金） 午後１時～２時
　　　　　12月15日（金） 午後１時～２時
　　　　　12月22日（金） 午後１時～２時
▶場　所／町コミュニティーセンター （集会室）
▶講　師／根間教子
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　ごみの減量化を図ることを目的に、町内でご自分の世帯の生
ごみを自己処理しようとする方に、奨励金を交付しています。
 奨励金交付額と対象要件
●奨励金の額は、処理機１機当たりの購入額の２分の１（限度額
　３万円）。処理容器に関しては、１基当たりの購入額の２分の１
　（限度額３千円）
● 町内に住所を有しかつ居住している方で、町内で処理ができる方
●過去５年間処理機にかかる奨励金の交付を受けていない方で、
　過去３年間処理容器にかかる奨励金の交付を受けていない方
 申請受付
●申請用紙に必要事項を記入し、生活環境安全課へ提出してく
　ださい。

奨励金を交付します

お問い合わせ  生活環境安全課⑫ ☎945-4688

家庭用生ごみ処理機を購入する方に

※補助金、奨励金の交付を受けるには、申請書類の提出が必要です。
　まずは、お気軽にお電話ください。

お問い合わせ  生活環境安全課⑫ ☎945-4688

※補助金、奨励金の交付を受けるには、申請書類の提出が必要です。
　まずは、お気軽にお電話ください。

　与那原町では、化石燃料代替エネルギーの導入を進め、省エ
ネルギーや環境保全への意識を高めていただくため、平成24年
４月１日以降に町内で太陽光発電システムを設置された方に補
助金を交付します。
 補助金交付額と対象要件
●補助金の額は、定額3万円
●町内に住所を有しかつ自らが居住する住宅にシステムを設置する方
●太陽光発電システムが未使用品（新品の購入）であること
●電力会社と電灯契約及び電力受給契約を締結できること
●町税等を滞納していないこと
 申請受付
●申請用紙に必要事項を記入し、生活環境安全課へ提出してください

補助金を交付します

太陽光発電システムを設置する方に

　与那原町では、待機児童の解消を目的に、平成31年4月1日
開所に向けて小規模保育施設の整備（創設）を行う事業者を
募集します。
 募集地域
町内全域に２カ所設置
 施設の概要
▶施設種別／小規模保育事業（Ａ型）
▶開設時期／平成31年度４月１日開所のこと
▶定　　員／18（１歳児、２歳児　各９人）
▶募集期間／平成30年１月15日（月）～１月31日（水）
 募集要項・様式の配布
▶配布場所／与那原町子育て支援課窓口で随時配布
 　　　　　　　（与那原町ホームページよりダウンドーロ可）
　※窓口配布については平日午前９時から午後５時
　　　　　　　　　　　　　　  （正午から午後１時を除く）
　※詳細は募集要項または町ＨＰをご覧ください。

与那原町小規模保育事業者　　

お問い合わせ  与那原町役場　子育て支援課⑤ ☎945-6520

下水道への接続で、きれいな海の再生を!

　敷地内の排水設備工事（下水道接続工事）
に補助金を助成する制度（公共下水道接続促
進事業補助金交付制度）が、今年度も国の沖
縄振興公共投資交付金を活用して始まります。
　この制度を広く町民のみなさまに活用して
もらうことで、快適な生活環境が保たれ、公共
用水域の水質汚濁の防止・浄化を進めること
ができ、町の下水道事業がスムーズに行えま
す。右記の表に記載されている建物が補助金の
助成対象です。詳しい内容は町のホームページ
または上下水道課へお問い合わせください。

下水道接続工事に補助金が受けられます

合併処理浄化槽を
設置している建物

単独処理浄化槽または
汲み取り式便所を
設置している建物

工事費が
５万円以上の場合は

５万円

工事費が
10万円以上の場合は

10万円

工事費が
５万円未満の場合は
工事に掛かった金額

工事費が
10万円未満の場合は
工事に掛かった金額

※新築の建物の工事は除きます

お問い合わせ 上下水道課 ☎945-3017

上下水道料金に延滞金が発生します
　上水道料金および下水道使用料の滞納分に係
る延滞金が、平成27年５月分から発生いたします。
　延滞金が発生した月分の上下水道料金および
下水道使用料の支払いは、コンビニや金融機関で
のお支払いができません。上下水道課窓口のみで
のお支払いとなりますので、ご了承ください。また、
滞納期間が長くなるにつれ、延滞金の額も日ごと
に増えていきますのでご注意ください。納付の相談
はお早めに。

　詳しくは上下水道課へお問い合わせください。

与 那 原 町
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八 重 瀬 町
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お問い合わせ  東部清掃施設組合 ☎946-3014

東部清掃施設組合からのお知らせ

373

732

784

550

2,439

196

329

434

348

1,307

11月 

407

776

784

514

2,481

224
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お問い合わせ  福祉課⑤  ☎945-1525（知念）

　町では現在、「与那原町第５期障害福祉計画及び第１期障害
児福祉計画」（計画年度＝平成30年度～平成32年度）の策定
に向けて準備を進めています。
　障がい者の皆さんが生活するうえで、与那原町の障がい福
祉サービスや相談支援、地域生活支援事業などがどうあるべき
かを考え、計画を立てるものです。
　この福祉計画には障がい者、またはその家族の皆さんも策
定委員に加わり、計画に携わっていただきます。希望される方
は、12月28日（木）までに、下記問い合わせ先までご連絡くださ
い。与那原町に住所を有する方に限ります。なお、応募者多数
の場合は町で選考させていただきますのでご了承ください。

障がい者計画等策定委員

お問い合わせ  県立石川青少年の家  ☎964-3263

　県立石川青少年の家では、年明けの１月７日に星空観察会を
行います。家族や個人での参加が可能。自然豊かな施設から星
空を見上げてみませんか。
▶期　　日／平成30年１月７日（日）
▶時　　間／18:30～19:00受付
　　19:00 開講式
　　19:15 講話 （アプリで同所から見える星の案内、星座の話など）
　　20:00 星空観察 （天体望遠鏡使用）
　　21:00 閉講式
▶会　　場／県立石川青少年の家　 ▶参加料／１人500円
▶申込期間／12月19日（火）～26日（火） 9:00～17:00
▶定　　員／家族・個人30人

星 空 観 察 会

お問い合わせ  なんぶトリムマラソン大会実行委員会（南部振興会）  ☎963-8213

　南部広域市町村圏事務組合では、来年３月18日に「なんぶト
リムマラソン大会」を開催します。糸満市西崎運動公園をスタ
ート地点に、３キロからハーフマラソンまで多彩な種目を用意。
ファミリーで、家族同士で、南部路のさわやかな春風を感じなが
らのトリムマラソンに参加しませんか。
▶期　　日／平成30年３月18日（日）（雨天決行）
▶時　　間／午前８時30分スタート
▶開 会 式／午前８時15分　スタートゲート前
▶参 加 料／19歳以上2,500円、18歳以下・障がい者1,500円
▶申込方法／所定の「参加申込書」に必要事項を記入し、参
　　　　　　加料を添えて申し込む
  受付場所・期間
１　インターネット・ファミリーマート・ローソン・郵便振替窓口＝ 
　　受付中～平成30年２月９日（金）
２　生涯学習振興課（町コミュニティーセンター）・学校教育課
　　　（役場庁舎２Ｆ）＝平成30年１月９日（火）～２月９日（金）

第30回  なんぶトリムマラソン大会 募 集
障がい者・家族の皆さまへ

県立石川青少年の家

お問い合わせ  沖縄労働局　雇用環境・均等室  ☎868-4380

　年次有給休暇は、労働基準法で定められた労働者に与えら
れた権利です。そこには…
● ６カ月以上継続して雇われていること
● 全労働日の８割以上出勤していること
　…を満たしていれば、10日間の年次有給休暇が用意され、申
し出ることで取得できます（勤続年数や週の所定労働日数など
に応じて日数は異なります）。
■  取得率は半分以下
　年次有給休暇の取得率は47.2％（全国48.7％）と半分以下
の数値です。その理由に「みんなに迷惑がかかる」「後で忙しく
なる」「職場の雰囲気で休みづらい」などが全体の約2/3を占
めています。
■  使用者も労働者も
　心身の疲労回復には年次有給休暇の利用が必要です。さら
に、休暇を取得しやすい職場環境は、仕事への意識や意欲を高
め、生産性を上げ、企業イメージも上がり優秀な人材も集まるな
ど、企業も労働者もメリットがあります。
　使用者も労働者も、互いに休暇への話し合いの機会をつく
り、取得しやすい環境にしましょう。

計画的な仕事と有給休暇の利用を

１月４ ・ ５日を休むと11連休

年末年始のごみ収集
　年末年始のごみ収集は下記の通りです。敷地内外
の清掃は早めに済ませていただきますよう、皆様の
ご理解・ご協力をお願いいたします。

◎もやすごみ
◎もやさないごみ
◎危険ごみ
◎粗大ごみ

◎資源ごみ

12月31日まで
通常の曜日どおり収集

12月29日まで
通常の曜日どおり収集

１月１日～１月３日は休み

12月30日～１月３日は休み
※１月４日以降は、
　通常通りの収集です。

・ 資源ごみ
　12月30日～１月３日
・ 燃やすごみ
　１月１日～１月３日 ※暴風警報が発令されたとき

ごみ収集が休みの日
● 年末年始

● 台風時
● 勤労感謝の日 11月23日
● こどもの日 ５月５日

 生活環境安全課⑫　☎945-4688お問い合わせ

募 集
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　ごみの減量化を図ることを目的に、町内でご自分の世帯の生
ごみを自己処理しようとする方に、奨励金を交付しています。
 奨励金交付額と対象要件
●奨励金の額は、処理機１機当たりの購入額の２分の１（限度額
　３万円）。処理容器に関しては、１基当たりの購入額の２分の１
　（限度額３千円）
● 町内に住所を有しかつ居住している方で、町内で処理ができる方
●過去５年間処理機にかかる奨励金の交付を受けていない方で、
　過去３年間処理容器にかかる奨励金の交付を受けていない方
 申請受付
●申請用紙に必要事項を記入し、生活環境安全課へ提出してく
　ださい。

奨励金を交付します

お問い合わせ  生活環境安全課⑫ ☎945-4688

家庭用生ごみ処理機を購入する方に

※補助金、奨励金の交付を受けるには、申請書類の提出が必要です。
　まずは、お気軽にお電話ください。

お問い合わせ  生活環境安全課⑫ ☎945-4688

※補助金、奨励金の交付を受けるには、申請書類の提出が必要です。
　まずは、お気軽にお電話ください。

　与那原町では、化石燃料代替エネルギーの導入を進め、省エ
ネルギーや環境保全への意識を高めていただくため、平成24年
４月１日以降に町内で太陽光発電システムを設置された方に補
助金を交付します。
 補助金交付額と対象要件
●補助金の額は、定額3万円
●町内に住所を有しかつ自らが居住する住宅にシステムを設置する方
●太陽光発電システムが未使用品（新品の購入）であること
●電力会社と電灯契約及び電力受給契約を締結できること
●町税等を滞納していないこと
 申請受付
●申請用紙に必要事項を記入し、生活環境安全課へ提出してください

補助金を交付します

太陽光発電システムを設置する方に

　与那原町では、待機児童の解消を目的に、平成31年4月1日
開所に向けて小規模保育施設の整備（創設）を行う事業者を
募集します。
 募集地域
町内全域に２カ所設置
 施設の概要
▶施設種別／小規模保育事業（Ａ型）
▶開設時期／平成31年度４月１日開所のこと
▶定　　員／18（１歳児、２歳児　各９人）
▶募集期間／平成30年１月15日（月）～１月31日（水）
 募集要項・様式の配布
▶配布場所／与那原町子育て支援課窓口で随時配布
 　　　　　　　（与那原町ホームページよりダウンドーロ可）
　※窓口配布については平日午前９時から午後５時
　　　　　　　　　　　　　　  （正午から午後１時を除く）
　※詳細は募集要項または町ＨＰをご覧ください。

与那原町小規模保育事業者　　

お問い合わせ  与那原町役場　子育て支援課⑤ ☎945-6520

下水道への接続で、きれいな海の再生を!

　敷地内の排水設備工事（下水道接続工事）
に補助金を助成する制度（公共下水道接続促
進事業補助金交付制度）が、今年度も国の沖
縄振興公共投資交付金を活用して始まります。
　この制度を広く町民のみなさまに活用して
もらうことで、快適な生活環境が保たれ、公共
用水域の水質汚濁の防止・浄化を進めること
ができ、町の下水道事業がスムーズに行えま
す。右記の表に記載されている建物が補助金の
助成対象です。詳しい内容は町のホームページ
または上下水道課へお問い合わせください。

下水道接続工事に補助金が受けられます

合併処理浄化槽を
設置している建物

単独処理浄化槽または
汲み取り式便所を
設置している建物

工事費が
５万円以上の場合は

５万円

工事費が
10万円以上の場合は

10万円

工事費が
５万円未満の場合は
工事に掛かった金額

工事費が
10万円未満の場合は
工事に掛かった金額

※新築の建物の工事は除きます

お問い合わせ 上下水道課 ☎945-3017

上下水道料金に延滞金が発生します
　上水道料金および下水道使用料の滞納分に係
る延滞金が、平成27年５月分から発生いたします。
　延滞金が発生した月分の上下水道料金および
下水道使用料の支払いは、コンビニや金融機関で
のお支払いができません。上下水道課窓口のみで
のお支払いとなりますので、ご了承ください。また、
滞納期間が長くなるにつれ、延滞金の額も日ごと
に増えていきますのでご注意ください。納付の相談
はお早めに。

　詳しくは上下水道課へお問い合わせください。
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西 原 町

南 城 市

八 重 瀬 町

計

与 那 原 町

西 原 町

南 城 市

八 重 瀬 町

計

－ 8.4

－ 5.7

± 0

＋ 7.0

－ 1.7

13

25

26

17

81

－ 12.5

－ 4.4

＋ 1.6

＋ 4.8

－ 1.5

8

13

17

13

51

市町名

搬
入
台
数（
台
）

搬
入
量（
ｔ
）

前月比（%）１日平均

可燃ごみの搬入量・搬入台数

お問い合わせ  東部清掃施設組合 ☎946-3014

東部清掃施設組合からのお知らせ
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お問い合わせ  福祉課⑤  ☎945-1525（知念）

　町では現在、「与那原町第５期障害福祉計画及び第１期障害
児福祉計画」（計画年度＝平成30年度～平成32年度）の策定
に向けて準備を進めています。
　障がい者の皆さんが生活するうえで、与那原町の障がい福
祉サービスや相談支援、地域生活支援事業などがどうあるべき
かを考え、計画を立てるものです。
　この福祉計画には障がい者、またはその家族の皆さんも策
定委員に加わり、計画に携わっていただきます。希望される方
は、12月28日（木）までに、下記問い合わせ先までご連絡くださ
い。与那原町に住所を有する方に限ります。なお、応募者多数
の場合は町で選考させていただきますのでご了承ください。

障がい者計画等策定委員

お問い合わせ  県立石川青少年の家  ☎964-3263

　県立石川青少年の家では、年明けの１月７日に星空観察会を
行います。家族や個人での参加が可能。自然豊かな施設から星
空を見上げてみませんか。
▶期　　日／平成30年１月７日（日）
▶時　　間／18:30～19:00受付
　　19:00 開講式
　　19:15 講話 （アプリで同所から見える星の案内、星座の話など）
　　20:00 星空観察 （天体望遠鏡使用）
　　21:00 閉講式
▶会　　場／県立石川青少年の家　 ▶参加料／１人500円
▶申込期間／12月19日（火）～26日（火） 9:00～17:00
▶定　　員／家族・個人30人

星 空 観 察 会

お問い合わせ  なんぶトリムマラソン大会実行委員会（南部振興会）  ☎963-8213

　南部広域市町村圏事務組合では、来年３月18日に「なんぶト
リムマラソン大会」を開催します。糸満市西崎運動公園をスタ
ート地点に、３キロからハーフマラソンまで多彩な種目を用意。
ファミリーで、家族同士で、南部路のさわやかな春風を感じなが
らのトリムマラソンに参加しませんか。
▶期　　日／平成30年３月18日（日）（雨天決行）
▶時　　間／午前８時30分スタート
▶開 会 式／午前８時15分　スタートゲート前
▶参 加 料／19歳以上2,500円、18歳以下・障がい者1,500円
▶申込方法／所定の「参加申込書」に必要事項を記入し、参
　　　　　　加料を添えて申し込む
  受付場所・期間
１　インターネット・ファミリーマート・ローソン・郵便振替窓口＝ 
　　受付中～平成30年２月９日（金）
２　生涯学習振興課（町コミュニティーセンター）・学校教育課
　　　（役場庁舎２Ｆ）＝平成30年１月９日（火）～２月９日（金）

第30回  なんぶトリムマラソン大会 募 集
障がい者・家族の皆さまへ

県立石川青少年の家

お問い合わせ  沖縄労働局　雇用環境・均等室  ☎868-4380

　年次有給休暇は、労働基準法で定められた労働者に与えら
れた権利です。そこには…
● ６カ月以上継続して雇われていること
● 全労働日の８割以上出勤していること
　…を満たしていれば、10日間の年次有給休暇が用意され、申
し出ることで取得できます（勤続年数や週の所定労働日数など
に応じて日数は異なります）。
■  取得率は半分以下
　年次有給休暇の取得率は47.2％（全国48.7％）と半分以下
の数値です。その理由に「みんなに迷惑がかかる」「後で忙しく
なる」「職場の雰囲気で休みづらい」などが全体の約2/3を占
めています。
■  使用者も労働者も
　心身の疲労回復には年次有給休暇の利用が必要です。さら
に、休暇を取得しやすい職場環境は、仕事への意識や意欲を高
め、生産性を上げ、企業イメージも上がり優秀な人材も集まるな
ど、企業も労働者もメリットがあります。
　使用者も労働者も、互いに休暇への話し合いの機会をつく
り、取得しやすい環境にしましょう。

計画的な仕事と有給休暇の利用を

１月４ ・ ５日を休むと11連休

年末年始のごみ収集
　年末年始のごみ収集は下記の通りです。敷地内外
の清掃は早めに済ませていただきますよう、皆様の
ご理解・ご協力をお願いいたします。

◎もやすごみ
◎もやさないごみ
◎危険ごみ
◎粗大ごみ

◎資源ごみ

12月31日まで
通常の曜日どおり収集

12月29日まで
通常の曜日どおり収集

１月１日～１月３日は休み

12月30日～１月３日は休み
※１月４日以降は、
　通常通りの収集です。

・ 資源ごみ
　12月30日～１月３日
・ 燃やすごみ
　１月１日～１月３日 ※暴風警報が発令されたとき

ごみ収集が休みの日
● 年末年始

● 台風時
● 勤労感謝の日 11月23日
● こどもの日 ５月５日

 生活環境安全課⑫　☎945-4688お問い合わせ

募 集
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日石
南部保健所前
バス停

南部保健所前
バス停

宮平
郵便局丸大宮平バス停

宮平バス停

兼城交差点

南風原石油

南風原町役場

総合精神保健
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沖縄バス：（39）百名線（41）つきしろの町線
東陽バス：（30）泡瀬東線（37）那覇新開線（38）志喜屋線（91）城間線（南風原一日橋経由）
車で ： 那覇空港から南風原町経由与那原向け約20分

沖縄県健康づくり財団

一般財団法人 沖縄県健康づくり財団（沖縄県総合保健協会の名称が変わりました。）

お問い合わせ先

与那原町 住宅リフォーム支援事業 募集のご案内

ヒカリ塗装工業

TEL/FAX 098-911-0557沖縄県南城市佐敷字新里 519

事務所：与那原町字東浜62-33（203）

最高20万
ぜひ、この機会にお問い合わせ下さい。

〒901-1412
営業所

総合塗装・防水・改修工事

090-9656-8006
代表者 儀間博光（一級技能士）

補助金額工事費用の20％
山里　將浩

【対象】小４〜６年生、中１〜３年生【対象】小４〜６年生、中１〜３年生

体験入会生受付中！体験入会生受付中！

↓相続・遺言に関することはこちらをチェック↓

相続・遺言おきなわ .com
http://souzokuigon-okinawa.com/

〜相続・遺言のお悩み解決します〜

完全個室の相談ブース完備。
お気軽にご相談ください。（要予約）
相続・遺言の無料相談実施中！

代表司法書士   喜屋武　力 与那原町字東浜２３番地２
（ローソン与那原東浜店となり）

←QRコードか
「相続 遺言 きゃん」
で検索してアクセス

営業時間 平日AM9:00〜PM6:00TEL 882-8177

60分通常3,500円
　　　　  初回▶3,000円

完全個室のプライベートサロン SHINUS 〜シャイナス〜 完全予約制
全国エステティックサロンフォトコンテスト 2016 特別賞受賞

☎080‒6482‒4135 与那原町字東浜99-6  メイス403号

あなたの美を応援します !!  

リンパフェイシャル ※パック付

40分通常2,800円▶初回 2,000円
リフレクソリジー

あの頃のお肌
目指して…

シャイナス東浜店
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町民の力作ずらり　ふれあい文化フェスティバル…４ページ町民の力作ずらり　ふれあい文化フェスティバル…４ページ
URL  http://www.owjc.ac.jp
TEL（098）882-9001 FAX（098）882-8901

〒901-1304  沖縄県島尻郡与那原町東浜１番地
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